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Hizla geli~en dunyanuzda basarih olmarmz ve rakiplerimizle miicadele 

edebilmemiz icin cok cahsmamiz gerekmektedir. Iste bu rekabet ortammm 

farkmda olan veliler de cocuklarma iyi bir gelecek saglamak amacryla 

cocuklarma ozel ders aldirmaktadirlar. Okur yazar olmaya cok onem veren 

iilkemizdeyse ozel ders ilkokul seviyesinde baslamaktadir. Veliler ilkokul 

seviyesindeki cocuklarma ozel ders aldirarak onlan kolej smavlarma 

hazirlamaya cahsmaktadirlar. Ulkemiz egitim sisteminin tam oturmus 

olmamasi, kolej smavlarmm gelen hiikiimetlere gore bazen kaldirtlmasr, bazen 

yapilmasi velilerin ozel dersten vazgecmelerini engellemekte hatta velileri ozel 

derse yonlendirmektedir diyebiliriz. 
"Ilkokul Ogrencilerinin Ozel Derse Basvurma Nedenleri" konulu 

arasnrmamizda ogretmen ve velilere uyguladtgmnz anketlere aldigmnz 

yamtlardan yola cikarak ozel dersleri, velilerin ozel derse hasvurma nedenlerini 

ve ozel derslerin cocuklar iizerinde ne kadar olumlu geli~meler saglad1gm1 

ortaya cikarmayi amacladik. Bu arasnrmayla ozel derslerin olumlu veolumsuz 

yonlertni tespit etmeye cahsnk. 
Bu arasnrmanm her asamasmda bana yardrmlarmi hie esirgemeyen, her 

zaman olumlu yaklasimlan ve yapici elestirtleriyle bana yol gosteren Saym Yrd. 

Do<;. Dr. ERDAL GURYAY'a tesekkiir ederim. 

Lefkosa, Haziran 2005 Gamze KONEDRALI 



I 

I 

I 

i<;iNDEKiLER 

C>NSC>.Z------------------------------------------------------------------------ 

i<;::iJ\JI)E:KiL,E:~--------------------------------------------------------------- 11 

KISJ\l,T'l\1l\L,l\~------------------------------------------------------------ IV 

(}i~is------------------------------------------------------------------------- V 

BOLUMI 

1.1. Egitim ve Ogretim Nedir? --------------------------------- 

1.2. Formal Egitim ve informal E:gitim------------------------ 

1.3. Orgun Egitirn ve Yaygm Egitim ------------------------- 

1.4. KKT'C 'de Egitim ve Ogretirn ------------------------------ 

1. 5. KK T'C' deki Okur- Y azar Oram ---------------------------- 

1. 6. Ozel Ders ----------------------------------------------------- 

1. 7. ilgili Arastirrnalar ------------------------------------------- 

4 

5 

7 

7 

8 

9 

BOLUMII 

Verilerin Analizi ve Bulgular ------------------------------------- 10 

11.1 Ogretmenlerin Demografik Verileri -------------------------- 11 

II. 2 Ogretmenlerin Ozel Ders Hakkmdaki Gorii~leri --------- 16 

11.3 Velilerin Demografik ve Sosyo-ekonomik Verileri --------- 42 

II. 4 Velilerin Ozel Ders Hakkmdaki Gorusleri ------------------ 54 

11 



I 

I 
I 

I 

BOLUM III 

SONU<;:: VE ONERiLER ----------------------------------------------- 99 

KA YN AKGA----------------------------------------------------------------- 104 

EKLER 

EK 1- Ogrermenlere Yonelik Anket Formu ------------------------- 106 

EK 2- Velilere Yonelik Anket Fonnu ------------------------------- 112 

lll 



I 
I 
I 
I 
I 
I 

I 
I 

I 

KKTC., 

M.E.K.B., 

D.P.6., 

KISALTMALAR 

: Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti 

: Milli Egitim ve Kultur Bakanhgi 

: Devlet Planlama Orgutu 

lV 



I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 

I 

GiRiS 

Bu arastirma Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti okullannda ogrenim goren 

ogrencilerin ve velilerin ozel derse basvurma nedenlerini ve ozel derse bas vururken 

ozel derse gittikleri ogretmenlerde hangi kriterleri aradiklanm belirlemeyi 

amaclamaktadir. Bunun yanmda bu arastirmayla ozel ders veren ogretmenlerin ozel 

ders vermekteki amaclan ve neden ozel ders verdiklerini de belirlemeye 

cahsmaktadir. 

Bu arastirma yapihrken farkh okullardaki ogretmen ve velilere neden ozel 

derse basvurduklanyla ilgili anket sorulan sorulmus ve bunlara yamtlar aranmistir. 

Yine konuyla ilgili literatur taramasma gidilerek konunun derinlemesine 

incelenmesine calisilrmstir. 

PROBLEM 
Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti'nde normal ogrencilere ozel ders aldirma her 

gecen gun artmaktadir. 

PROBLEM CUMLESi 

Ilkokullardaki ogrencilerin ozel derse basvurma nedenleri ve ozel ders veren 

ogretmenlerin ozel ders vermekteki amaclan nelerdir? 

ALT PROBLEMLER 

1- Veliler, okullardaki egitimi neden yeterli gormuyor ve ozel derse 

basvuruyor? 

2- V elilerin ozel dersten beklentileri nelerdir ? 
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3- Ozel ders alan ogrenciler hedeflerine ulasabiliyorlar rm ? 

4- Ogrctmenlcr ozel ders vermeye neden gerek duyuyor ? 

5- Ozel ders veren ogretmenler yaptiklan isten tatmin oluyor mu ? 

ARASTIRMANIN AMACI 

Arastirma ile Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti ilkokul ogrencilerinin ozel 

derse basvurma nedenlerinin ogretmen ve veli gorusleriyle ortaya konmasi 

amaclanmaktadir. 

Bu amac dogrultusunda su sorulara yamt aranmistir. 

1. Ogrencilerin ozel derslere basvurma nedenleriyle ilgili veli gorusleri nelerdir? 

2. Ogrencilerin ozel derslere basvurma nedenleriyle ilgili ogretmen gorusleri 

nelerdir? 

ARASTIRMANIN ONEMi 

Bu arastirma "Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti'nde Ilkokul Ogrencilerinin 

Ozel Derse Basvurma Nedenleri" adi altinda yapilan ilk arastirmalardan biridir. 

Arasturna ile toplanan verilerin; 

1. Bu konuda daha soma yapilacak arastirmalara kaynak teskil etmesi acisindan, 

2. Konuyla ilgili mevcut problemleri ilgililere sezdirme acisindan, onernli 

olabilecegi dusunulmustur. 

SAYILTILAR 

Arastirmada; 

1. Ogretmen ve ogrenci velilerinin veri toplamak amaciyla hazirlanan anketleri 

cevaplarken gercek dusuncelerini yansittiklan, 

2. Ankete verilen cevaplar mevcut durumu ve gercegi yansitigi sayiltismdan 

hareket edilmistir. 
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SINIRLILIKLAR 

Arastirma; 

1. Kapsam acismdan ilkokul cgrencilerinin sadece ozel derse basvurrna 

nedenleriyle, 

2. Zaman acismdan Egitim Ekonomisi dersine aynlan sure ile, 

3. Yontem acisindan literatur tararnasi ve anket teknigi ile, 

4. Kaynak grup acisindan 2004 - 2005 ogretim yilinda, ilkokul ogreunenleri ile 

ogrenci velileri arasmdan secilen orneklem grubu ile, simrhdir. 

YONTEM 

Bu bolumde, arastirmamn yapildigi evren ve orneklern hakkmda toplanan 
veriler yer almaktadir. 

Arastirma ile Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti ilkokullannda ogrenim goren 

ogrencilerin ozel derslere basvurma nedenlerini ortaya koymak amaclandigindan 

cahsma tarama turundedir. 

EVREN 

Arastrrmanm evrenini 2004-2005 ogretim yilmda Kuzey Kibns Turk 

Cumhuriyeti Milli Egitim Bakanligma bagli ilkokullarda gorev yapan tum 4. ve 

5.sm1f ogretmenleri ile 4,. ve 5. simfta ogrenim goren ogrencilerin velileri (Tablol) 

o 1 usturmaktadir. 

Vll 
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TABLO 1 

KKTC'DEKi iLKOKUL OGRETMENi VE 4. VE 5. SINIF A 

GiDEN OGREN Ci SA YISI 

OKUL 4. SINIF 4. SINIF 5. SINIF 4. SINIF 

SAYISI OGRETMEN OGREN Ci OGRETMEN OGREN Ci 

SAYISI SAYISI SAYISI SAYISI 

117 133 3059 124 2966 

ORNE KLEM 

Kuzey Kibns Ti.irk Cumhuriyetinde toplam 117 (110 Devi et Ilkokulu ve 7 

Ozel ilkokul) ilkokul bulunmaktadir. Fakat tum evrene ulasmak zaman ve mali 

olanaklar nedeniyle mumkun olmadigmdan oransiz kume ornekleme yonterniyle 2 

tane ilkokul secilmistir. Boylece arastirmanm orneklemini secilen bu okulllarda 

gorev yapan top lam 30, 4. ve 5. siruf ogretmeni ile 100 tane ogrenci velisi (Tab lo 2) 

olarak belirlenmistir. 

TABLO 2 

ORNEKLEM GRUBU VE ORANLARI 

DENEK DENEK OGRETMEN OGRENCi VELisi 
OKULADI OGRETMEN SAYISININ TOPLAM SAYISI 

SAYISI OGRETMEN SA YISINA 
ORANI 

Sehit Mchmet 

Eray Ilkokulu 4 13. 3 60 

ilim 

Dershanesi 26 86. 7 40 

TOPLAM 30 100.0 100 

Vlll 
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VERiLERiN TOPLANMASI 

Veriler anket yoluyla toplanrmstir. Anket arastirmaci tarafmdan hazirlandi ve 

veriler arastirmaci tarafmdan toplanmistir. 

Arastirmada belirlenen amaclara ulasmak icin; 

1- Ozel derslere iliskin olgusal veriler toplanmistir. 

2. Ilkokul ogrencilerinin ozel derslere basvurma nedenlerini belirlemek 

amaciyla ilkokul ogretmenlerine ve ogrenci velilerine yoneltilmek uzere iki 

ayn anket gelistirilmistir. 

Ogretmenlere yonelik anket iki bolumden olusmaktadir. ilk bolurnde kaynak 

gruba iliskin kisisel bilgiler yer almaktadir, ikinci bolumde ogrencilerin ozel derslere 

basvurma nedenlerini belirlemeye yonelik 11 soruya yer verilmistir. 

Ogrenci velilerine yonelik anket ise yine iki bolumden olusmaktadir ilk 

bolumde kaynak grup ile ilgili kisisel bilgiler yer almaktadir. Ikinci bolumde ise 

ogrenci velilerinin cocuklanna neden ozel ders aldirdiklanru belirlemeye yonelik 18 

soruya yer verilmistir. 

Anket yoluyla elde edilip arastirmada kullamlacak olan verilere iliskin turn 

islemler arasurrnaci tarafmdan elde yapilmistir. Arastirmada elde edilecek bilgiler 

frekans ve yuzde yoluyla cozumlenerek cizelgelere yerlestirilmistir. Elde edilen 

bilgiler tablolar yardirmyle yorumlanmistir. 

lX 



TANIMLAR 

Ozel Ders: Okul dismda, birimleri arasmda hicbir koordinasyonu bulunmayan, gayn 

resmi bir ogretim sistemidir (Koruyan, 1994). 

Ogretmen: 

Ogrenci: 

Egitim 

Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti Milli Egitim Bakanligma bagh 

ilkokullarda gore yapan ve ogretimden sorumlu kisi (Kirrmzisakal, 

1994, s.6). 

Her derece ve turdeki orgun ve yaygm egitim kurumlannda ogrenim 

goren kisidir (Fidan; Erden, 1993 ). 

insanm, dogumundan olumune kadar fiziksel ve toplumsal cevresi ile 

etkilesim halindedir ve bu etkilesim sureci boyunca her an cevrenin istek 

ve beklentileri dogrultusunda davramslar gelistirir. Bireyde meydanan 

gelen davrams degisikliklerinin bir kismi rastlantilarla ve kendiliginden 

gerceklesir. Bir kismi ise yetiskinler tarafmdan planh ve kasith olarak 

gerceklestirilir. Egitim bireyde toplumca istenen davramslan gelistirme 

surecidir (Kuzgun, 1988:1). 

ilkogretim: Bir kac ogretim basamagmda olusan orgun egitim dizgesinin, okuma 

yazmayi, aritmetigi, iyi bir yurttas olmak icin gerekli bilgi ve becerileri 

kazandiran zorunlu ogretim sekiz yilhk temel egitim ve ogretimi 

saglayan okul (Turkce, Sozluk, 1999:1021). 
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BOLUM I 

Egrtim ve Ogretim Nedir? 

Egitim sozcugu, egitilmekten egit-i-rn sozunden meydana gelmistir. Sozluk 

anlami ile egitim; bir cocugu, bir kimseyi egitmek, okutmak, yetistirmek eylemi 

anlammdadir. 

Egitimin kimi A vrupa dillerindeki karsihgi olan "education" Latinceden 

geliyor ve kokeninde iki kelime var( Educate) beslenmek demek; ( edeeere) de 

birseyden cikarmak, bir seye dogru yonelmek, tek kelimeyle yetistirrnektir 

(Tanilu, 1989,s.l 1 ). 

Sokaktaki vatandas egitimi "adam olmak", "bir kimsenin ailesine, vatamna 

ve milletine faydah olmasi'', "okur-yazar olmak" vb. sekillerde tammlamaktadir. 

Onlar egitimden bekleneni ise donuk olarak, yani yasanmis, gozlenmis bir cok 

olaylan ornek gostererek izah ederler. Aslmda toplumun egitilmis insanlardan ne 

tip davrams beklendigini gostermesi bakirmndan sokaktaki vatandasm soyledikleri 

onemli yer tu tar. 

Kneller'e gore egitim, "belirli bilgi, beceri ve goruslerin okullar aracihgi ile 

kusaktan kusaga aktanlmasidir" (1965,s. l ). 

Berktin'e gore egitim, "Cocuklanmizm ilerdeki yasantilannda kimseye 

muhtac olmadan mutlu, bagh olduklan topluma faydah birer kisi olmalan icin 

gerekli olan surectir" (1969 ,s. l). 

Stain'e gore egitim "Yetileri hep birden uyumlu olarak gelistirmek" 

demektir (Yazgm, 1993,s.1 ). 
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Ciceron'a gore egitim, "Cocugu insan haline getirme sanatidir" (Yazgm, 

1993.S.l). 

Durkheim'e gore egitim, "Y etismis nesiller tarafmdan henuz sosyal hayat icin 

olgun hale gelmemis bulunan nesiller uzerinde yapilan her cesit etkidir" (Yazgm, 

1993.S.l). 

Erturk'e gore egitim, "Bireyin davramsmda kendi yasantisi yoluyla kasith 

olarak istendik degisme meydana getirme surecidir'{Erturk, 1979,s.12). 

Fidan ve Erden'e gore egitirn ise "insanlan belli amaclara gore yetistirrne 

surecidir" (Fidan ve Digerleri, T.Y, s. 12). 

Y apilan egitim tammlanndan hemen hepsi davramslardaki degisiklige isaret 

eder. Ancak nasil bir davrarus degisikligi olacagina dair acik ipuclan vermezler. 

Oysa egitim, hem bugun hem de yannlar icindir diyebiliriz. 

Egitim ileride kisa veya uzun vadeli bir sure icinde vuku bulacak toplumsal, 

teknolojik, kulturel ve ekonomik sartlardaki degisrneye ayak uyduracak, onlan 

gerektiginde ozumseyecek, gerektiginde bir kismim secerken bir kisrmru reddedecek, 

dusunme gucunu ve becerisini rahathkla kullanabilecek davrams degisikligine hazir 

davrarus degisikligi yaratmak olmahdir, Bu nedenle gelistirilmis bir egitirn tamrru 

soyle olmahdir; 

"Egitim, bireyleri bir yandan bugunku topluma rahat ve mutlu sekilde 

uyaracak davranislar kazandirmaya, bir yandan da yannlann toplumuna hazir 

estetikte dusunme gucune ve becerisine sahip davramslar kazandirmaya yarayan 

planh ve kasith ogretim faaliyetlerinin tumunu iceren bir surectir (Kazanci 1989.S.6). 
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I Egitim stirecinden gecen insamm ki$iligi farklilasn. Bu farkhla$ma da egitim 

surecinde kazamlan bilgi, beceri, tutum ve degerler yoluyla ger9ekle$mektedir. 

Gtintimtizde egitim stirecinin en onemli kismuu okullar olu$turur. Ancak egitim 
sadece okullarda verilmemektedir. I 

Okul dismda gencler ve yetiskinleri bir meslege hazirlamsj- ve onlan hayata 

uyumlanm kolayla$tirmak icin acilmrs kisa sureli egitim ailede, i$ yerinde, asker 

ocagmda, camide ve insanlarm olu$turduklan cesitli gruplar icinde de yer ahr. En 

genis anlam. ile egitim toplumdaki "Ktilttirleme" surecinin bir parcasidir (Fidan ve 
digerleri, T. Y, s.5). 

Her insanm kisilik yapisi farklidn Iste bu kisilik yapisi buyuk olcude 
dogdugu btiytidtigti ve yetistigi kultur tarafmdan belirlenmektedir. 

Toplumun, bireyleri kendi ktilttirtintin istek ve beklentilerine uyacak sekilde 

etkilemesine ve degi$tirmesine kulturlemc denir (Fidan ve digerleri, T.Y.s.5). 

Topluma can veren egitimdir Bir toplumun kendine ozgu, politik, ekonomik, 

sosyal ve ktilttirel gayeleri vardir. Iste bu gayelerin ger9ekle$tirilebilmesi icin 

aulacak adim egitimle baslar. Toplumun bu ve buna benzer hedeflere hie caba 
gostermeden erisrnesi dii$tintilemez. 

Belirlenen hedeflere dogru toplum devamh olarak ilerleyecektir. Euna gore 

egitim devamh olarak ba$vurulan faaliyet sekli olacaknr. Bireyleri egitime 

bazirlayrc, kurulus olan okullar d1$mda olup bitenler okul icinde olup bitenler kadar 

onemlidir, oyle ise egitim, bireylerin kendileri icin oldugu kadar icinde ya$ad1klan 

toplumca tespit edilen hedeflerin ger9ekle$tirilmesinde gerekli olan davram$tan 

istendik bicirnde olu$turma, geli$tirme ve uygulamalar icin yapilan kasith ve planli 
ogrenrne faaliyetleridir diyebiliriz (Kazancr, 1989,s.6). 
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Buna gore insanm yetismesinde kasith olarak yapilan kulturlemenin yanmda 

yasam icinde kendiliginden olusan ogrenmelerin onemi de goze carpmaktadir. Iste 

insanlar kisilik ozelliklerinin, degerlerinin ve becerilerinin bir kismmi bu yolla 

kazamrlar. 

Buna dayah olarak, egitimin formal ve informal, olarak ikiye aynldigim 

soyleyebiliriz. 

FORMAL EGiTiM VE iNFORMAL EGiTiM 

insanlann yasamlan icinde kendiliginden olusan ogrenmelere "informal 

egitim", amacli olarak yapilanna ise "formal egitim'' denir. 

Formal olmayan egitim yani "informal egitim" yasam icinde kendiliginden 

olusan bir surectir, Amach ve planh degildir, gelisiguzeldir. 

I 

Kisi karsilastigi durum ve icinde bulundugu grubun uyeleriyle etkilesim 

icinde bulundukca farkmda olmadan yeni seyler ogrenir. Cocuklar arkadaslanyla 

oynarken, gencler arkadaslanyla olusturduklan grup icinde birbirlerinden 

etkilesirler, Y ardimlasrnayi, is birligini, kurallara uymayi, grubun degerlerini 

benimsemeyi ogrenirler ve toplumsallasirlar (Fidan ve digerleri, T.Y,s.7). I 
I 

Yani insanlar yasam icinde kendiliginden bir seyler ogrenir. Bu da informal 

egitimi olusturur. 

I Toplumlar buyudukce ve gelistikce informal egitim sureci, insanlann 

yetismesinde yeterli olmarms ve planh bir egitim gereksinimi dogurmustur. Buna 

bagh olarak da okullar kurulmustur. Okullardaki egitim formal egitimdir. I 
I Formal egitim, informal egitimin tam tersidir diyebiliriz. Formal egitim 

amach ve planhdir. Egitim gelisiguzel yapilmaz, Belli amaclara dayah olarak, planh 

'+ 
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sekilde yapihr. Egitim sureci ogretmen tarafmdan planlamr, uygulamr ve 

degerlendirilir. Formal egitimde ogrenciler yaslara gore gruplandmlarak yapihr. 

Kisaca okullarda verilen egitim formal egitimdir. 

ORGUN EGiTiM VE YAYGIN EGiTiM 

Formal egitim orgun ve yagm egitim olmak uzere ikiye aynhr. 

Orgun egitim; belli yas gruplanndaki bireylere, Milli Egitimin 

amaclanna gore hazirlanmis egitim programlanyla okul catisi altmda duzenli 

olarak yapilan egitimdir, orgun egitime, okul oncesi egitim, ilkogretim, orta ogretim 

ve yuksek ogretim girer, orgun egitim sisteminde genel, mesleki ve teknik egitim 

programlan uygulamr (Fidan ve digerleri, T.Y,s.6). 

Orgun Egitim, okul ya da okul niteligi tasiyan yerlerde, Milli Egitim 

amaclanna gore hazirlanrrus egitim programlanyla duzenli olarak yapilan egitimdir, 

orgun egitim okul oncesi egitimden universite sonrasma degin butun sureci kapsar 

(Turkoglu, 1993 ,s.3 ). 

Orgun egitim sisteminin baslica ozelliklerini maddeler halinde yazacak 

olusak, 

1. Orgun egitim hiyerarsiktir, Bir ust ogrenim kurumuna gitmek icin bir 

alt ogrenim kurumundan gecmek gerekir. 

2. Egitim zamanla simrh ve sureklidir. ilkokulun bes yil, ortaokulun uc; 

yil olmasi gibi. Bu sebeple de yasla ilgilidir. 

3. Y erle smirhdir. Dort du var arasindadir. Egitim belirli bir yerde bir 

binada yapihr, 
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4. Prograrm simrhdir. Toplumun genel amaclanm kapsayan belirli ve 

degismeyen bir mufredati vardir. 

5. Her simf ve konu icin ozel egitim personeli vardir, 

6. Klasik ogrenci-ogretmen iliskisi icerir. 

7. Her ogretim sureci sonunda niteligi ve gecerliligi belirlenmis bir 

ogrenim belgesi verilir. 

8. Devletin tekeli vardir. 

9. Orgun egitimde maliyet kismen belirlidir. 

10. Programlarda merkeziyetcilik vardir. 

11. Orgun egitimde ilke ogretmendir (M.E.K.B., 1991,S.8). 

Y aygm egitim ise orgun egitim sistemine hie; girrnemis, bu sistemin herhangi 

bir kademesinde bulunan veya bu kademelerden birinden aynlmis olan kisilere ilgi 

ve ihtiyac duyduklan alanlarda verilen egitimdir. Hizmet ici egitim faaliyetleri, 

pratik sanat okullan, kurslar v.b gibi yaygm egitime ornek verilebilir. 

Topyekun kalkmma yansinda bazi uluslann eek ileride, bazilanrun 

ortalarda ve digerlerinin genelden cok gerilerde yer almasmm temel nedenlerinin en 

basmda ileride olan uluslann egitim yoluyla neler yapabileceginin tam bilincine 

varmalan ve gerekeni yapmalanyla dcgru orantihdir. Kalkmmis ulke, kalkmmakta 

olan ulke ve geri kalrms ulke damgasmi yiyen ulkeler evvela iyi egitilmis ve 

egitilmemis ulke damgasim yemislerdir. Ne din, ne cografi, ne devlet sekli ne de irk 

bir toplumun kalkmmasmda egitim kadar etkilidir. Bu unsurlann her biri zaman 

zaman tutucu ve parcalayici birer rol oynadrgi halde, egitim daima birlestirici ve 

ilerici bir karakterdedir. Toplum degistikce, ilerledikce o da degisir, o da ilerler, 

hatta asil egitim toplumda zamanla degisiklik yaratir, degisiklik ortarm hazirlar ve 

her degisikligin daha guzel, daha dcgruya ve daha ileriye yonelmesini saglar, Bu 

bakimdan egitim devamlihk arzeder. Kalbimiz yasamamiz icin ne kadar gerekliyse 

toplumun varolmasi icin de egitim o derece gereklidir (Kazanci, 1989,2.6). 
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KKTC'DE EGiTiM VE OGRETiM 

"Egitimdir ki ulusu ozgur, bagimsiz, sanh ve yuksek bir toplumsal; kurum 

durumunda yasatir; 

(M.E.K.B,1991,S. l). 

Ataturk'un bu sozu de egitimin onemini acikca ortaya koymaktadir. 

veya bir ulusu kolelige ve sefillige birakir" 

Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti'nde nufusa oranla bakildigi zaman okur­ 

yazar oranmm oldukca yuksek oldugunu soyleyebiliriz. Okur-yazar oramnm Kuzey 

Kibns Turk Cumhuriyeti nufusuna gore dagihrm Tablo 3'te gorulmektedir (DPO, 

2005). 

TABLO 3 

KUZEY KIBRIS TURK CUMHURiYETi NUFUSUNA 

GORE OKUR-YAZAR ORANI 

OKUR-Y AZAR DURUMU O/o 

Okuma- Y azma bilen 93 

Okuma- Yazma bilmeyen 7 

TOPLAM 100 

Bu oranm yiiksek olusuna bagli olarak Kuzey Kibns Turk 

Cumhuriyeti'nde egitime verilen onem gaze carpmaktadir. 

Gunumuzde gerek kalkmmis (Amerika Birlesik Devletleri, Japonya v.s.) 

gerekse kalkmrnakta olan (Turkiye, M1s1r v.s.) tilkelerde de egitime verilen onem 

acikca gorulmektedir, ozellikle kalkinnus ulkelerde aileler cocuklannm egitimi icin 

varolan turn firsatlardan yararlanmaktadirlar. Cocuklannm gerek yeteneklerini 

gelistirmek icin gerekse ozel egitime ihtiyaci olanlann egitimden yararlanrnalan icin 

7 



ozel dersler aldirdiklan soylenebilir. Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti'nde ise normal 

gelisim ozellikleri gosteren cocuklara da ozel dersler aldmldigi gozlemlenmektedir., 

OZELDERS 
Ozel ders, okul disinda, birimleri arasinda hicbir koordinasyonu bulunmayan, 

gayn resmi bir ogretim sistemidir. 

Gerek formal gerekse informal bir sekilde hazirlanan egitim ve ogretirni 

yeterli gormeyip, belli bir alanda bilgi ve becerilerini daha da gelistirmek uzere para 

karsihgi ozel ders alan ogrencilerin sayrsi ulkemizde oldukca kabank bir rakam 

olusturmaktadir. Ozellikle ilkokullarda ve orta dereceli okullarda ozel ders 

kavrarmyla sik sik karsilasrnak mumkundur, 
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u.cn.t ARA~TIRMALAR 

Bu bolumde; Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti'nde yapilan ilgi arastirmalar 

yer almistir. 

Kibns Turk ogretmenler Serdikasimn Arsivinden, KKTC Cumhuriyeti'nde 

bulunan ilkokul ve bu ilkokullarda gorev yapan ogretmcn sayisi, yaymlarms oldugu 

"Kibns'ta 2000'1i Y11lann Egitim Modeli" adh kaynakta Kuzey K1bns Turk Egitim 

Sisteminin genel amaclanna, temel ilkelerine orgun egitim zorunlu egitim ve 

ilkogretim ile ilgili bilgiler almrmstir. 

KKTC Basbakanhk, Devlet Planma Orgutunun verilerine gore Kibns Turk 

Cumhuriyeti'ndeki okur-yazar oram ogrenilmistir. 
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BOLUM II 

VERiLERiN ANALizi VE BULGULAR 

Bu cahsma hazirlik safhasmdan once ilkokul ogrencilerinin ozel derse 

basvurma nedenlerini ortaya cikanlmasi baz almarak; anket sorulanmn ve 

kapsammm belirlenmesi icin bir on cahsma yapildi. Bu calisrna sonucunda egitimin 

iki bas aktoru olan ogrenci velileri ve ogretmenler icin hazirlanan anketlerde yer 

alabilecek sorular titizlikle secildi. Anketler, Tablo 2'de belirtilen ilkokullarda 

uygulandi. Uygulanan bu ankete toplam 160 ogrenci velisi ve 30 ilkokul ogretmeni 

katilrmstir. Ancak bu uygulanan anketlerden toplam 100 ogrenci velisinin anketleri 

toplanrmstir. 

Anketlerin degerlendirilmesinde, ogretmenlerin ve ogrenci velilerinin 

anketlerine verilen cevaplar tek tek bilgisayar ortamma aktanlarak, veri tabanlan 

olusturuldu. Daha sonra da bu verilerin bilgisayar programlan yardirruyla 

degerlendirilrnesi yapildi. Aynca, tum veri tabanlan birlestirilerek genel bir 

degerlendirme yapildi. 
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II. 1. OGRETMENLERiN DEMOGRAFiK VERiLERi 

I TABLO 4 

OGRETMENLERiN CiNSiYETLERiNE GORE DAGILIMI 

18 , .. 

161-~~~~~~~~~~~~~~~ 
16 

14t-~~~~~~~~~~~~~~ 14 

12j~~~~~~~~~~~~~--1 

~ 
~ 10-11~~~~~~~~~~~~~~~~ 

• Erkek 

DKad1n 

a b 
Erkek Kadrn 

16 14 

47% 

• Erkek 

53% I D Kadrn 

Sekil. 1. Ogretmenlerin Cinsiyetine Gore Dagthmi (%) 

I 
Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin cinsiyetleri adet olarak 

gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilanlann cinsiyetlerinin yuzde oranlan 

gosterilmistir. Bu oranlann %53'ti erkek ve %47'sinin kadm oldugu pasta grafikten 
anlasilmaktadir. 
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TABLO 5 

OGRETMENLERiN EGiTiM D0ZEYLERiNE GORE DAGILIMI 

I 30 

I 
25 

20 

iii ;;. .• 
U) 

0 15 

~ .• 
l<: 

10 

25 

I 

• ogretmen koleji 

!El universite mezunu 

D yuksek lisans 

Diki yrlhk 

ti O<;: yrlhk 

IEldoktora 

a I 
! 

0 - - ....1 
0 0 

I a b C d e f 
ogretmen koleji Oniversite yOksek 

mezunu lisans iki y11l1k O<; y1lltk doktora 
25 2 0 0 3 0 I 

I 
D ogretmen koleji 

I lili universite mezunu 

I 
I 

• yuksek lisans 

Diki y1ll1k 

mi doktora 

I 
I Seki/. 2. Ogretmenlerin Egitim Diizeylerine Gore Dagtlum (%) 

I 
I 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin egitim duzeyleri adet 

olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin egitim duzeyleri 

yuzde oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %83 'ti ogretmen koleji, %9'u ti<;: yillik, %6's1 

universite mezunu, %0'1 ytiksek lisans, %0'1 iki yilhk, %0'1 doktora oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 6 
OGRETMENLERiN YA~LARINA GORE DAGILIMI 

25 r " 
20 ·r------------~ 20 

llllll 20 ve daha az 

15r--------------- 021-30 

.31-40 

llil41-50 

5 •51-55 

llllll55 ve Osto 

0 
0 0 

a b C d e f 20 ve daha az 21-30 31-40 41-50 51-55 55 ve ustu 
0 5 20 5 0 0 

lllllJ 20 ve daha az 

[El 21-30 

•31-40 

041-50 

• 51-55 

66% [El 55 ve ustu 

Seki!. 3. Oifretmenlerin Ya#arma Gore Dag1lzm1 (%) 

Yukanda siitun grafikte ankete katilan ogretmenlerin vaslan adet olarak 

goriilmektedir. Pasta grafikte ise ankete katrlan ogretmenlerin yaslar: yuzde oranlan 

gosterilmi~tir. Bu oranlarm %66's1 31-40, %17'si 21-30, %17'si 41-50, %0'1 51-55, 

%0'1 55 ve ustu, %0'1 20 ve daha az oldugu pasta grafikten anla~1lmaktad1r. 

13 



TABLO 7 

OGRETMENLERiN OKUTTUKLARI SINIFLARA GORE DAGILIMI 

15,5 · I 

iii 
~ 151 I 1/1 
u 
E 
~ 14,5 

~ 

•iv 

141-----------~ 
14 DV 

13 ·-·-·-----------·-·-·--·-·-······--· 

13,5 +-------------- 

~----~--- .. ------·----·--------·----·---" 

a b 
IV. V. 

14 16 

53% 

47% Fl 
~ 

Sekil. 4. Ogretmenlerin Okuttuklart Stntflara Gore Dagtlum (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin okuttuklan sirnf adet 

olarak gorulrnektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin okuduklan simf 

yuzde oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %53'ti V. Simf , %47'si IV. simf oldugu 
pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 8 

OGRETMENLERiN MESLEKi KIDEMLERiNE GORE DAGILIMI 

20 az y1ldan az 
20 .\----------------- 

5 

• 2-4 y1I arasi 
[ is 1 
"' II) 
u 
§ 

~ 10 

D 5-9 y1I arasi 

D 10-20 y1I arasi 

s 1 .-----, 
llllJ 20 yrldan eek 

0 0 

a b C d e 
2 vildan az 2-4 vii arasi 5-9 vii arast 10-20 vii arasi 20 vrldan cok 

0 0 5 20 5 

0% 
I I 70 

llill2 yrldan az 

• 2-4 y1I arasi 

l\TI 5-9 y1I arasi 

• 10-20 y1I arasi 

66% 
, D20 yrldan eek 

Sekil. 5. Ogretmenlerin Meslek Kidemlerine Gore Dagthmi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin meslek kidemleri adet 

olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin meslek 

kidemlerinin yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %66's1 10-20 yil arasi, %17'si 

5-9 yil arasi, %17'si 20 yildan eek, %0'1 2-4 yil arasi, %0'1 2 yildan az oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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II. 2. OGRETMENLERiN OZEL DERS HAKKINDAKi GOR0$LERi 

TABLO 9 

OGRETMENLERiN GELiR GETiREN EK BiR i~LE UGRA~MA 

DURUMLARINA GORE DAGILIMI 

20 .......... 1 
18 

18+-~~~~~~~~~~~~~ 

16+-~~~~~~~~~~~~~ 

14+-~~~~~~~~~~~~~~ 

~ 
~ 12f-~~~~~~~~~~~~~- 
~ u 101~~~~~~~~~~~~~~-1 
~ 
~ Bf-~~~~~~~~~~~~~--1 
~ 

12 

•evet 

Dhay1r 

a b 
evet hayrr 

18 12 

•evet 

o hayrr 

Sekil. 6. Ogretmenlerin Gelir Getiren Ek Bir hie Ugrasma Durumlartna 

Gore Durumu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin gelir getiren ek is yapip 

yapmadiklan adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin 

cevaplannm yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %60'1 evet, %40'1 hayir oldugu 
pasta grafikten anlasilmaktadir, 
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TABLO 10 

OGRETMENLERiN , OGRENCiLERiN OZEL DERSE BA$VURMA 
DONEMLERi HAKKINDAKi GOR0$LER$iNE GORE DAGILIMI 

16 .•... ........... 15 ·· 15 "'"'""'"! 

14i·-----------------~ 

121--------------------j 

1101-----------------J 
CJ 8 i 
~ 
~ s ·I 

!!ll okul oncesi 

•ilkokul 

• ortaokul 

!Ellise 

2·>------------------~· 

0 0 
0 •.. 

a b C d 
okul oncesi ilkokul ortaokul Lise 

0 0 15 15 

0% GI okul oncesi 

50% 

•ilkokul 

50% • ortaokul 

Gllise 

I 
Sekil. 7. Ogretmenlerin, Ogrencilerin Ozel Derse Basvurma Diinemlerini Hakktndaki 

Goriisierine Gore Dagtlinu (%) 

I Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplannm 

ytizde oranlan gosterilmistir. Bu oranlarm %50'si lise, %50'si ortaokul, %0'1 okul 

oncesi, %0'1 ilkokul oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 11 

OGRETMENLERiN OKUTMAK iSTEDiKLERi SINIFLARA GORE DAGILIMI 

28 ., ...... 

26 

24 

:1 • J I Ell! anasiruf 

I Ell! l.struf - 18 · 
C/1 

~ 16 - I I OIi. Srruf C/1 

U 14 
E 

I 
t~I I o lll.siruf 

DIV. Siruf 

•V. S1n1f 

a b C d e f 
anasrruf l.srruf II. S1mf lll.smrf IV. Siruf V. Sm1f ... 

0 3 0 0 2 25 

Ell! anasiruf 

li111 l.srruf 

0 II. S1n1f 

•111.s,mf 

DIV. S1n1f 

DV. S1n1f 

Sekil. 8. Ogretmenlerin Okutmak istedikleri Stntflara Gore Dagtlimt (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplanmn 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %83'u V.simf %10'u Lsiruf, % 7'si Iv.simf 

%0'1 anasiruf, %0'1 Il.smrf, %0'1 III.sm1f oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 12 

OGRETMENLERiN OZEL DERS VERME DURUMLARINA 

GORE DAGILIMI 

22 1 

20-r--~~~~~~~~~~~~~~~~ 
20 

1Bt-~~~~~~~~~~-~~~~~~ 

16·i----~~~~~~~~~~~~~~~~ 

n I " 
Devet 

a b 
evet 
10 20 

llaevet 

•hay1r 

Sekil. 9. Ogretmenlerin Ozel Ders Verme Durmlanna Gore Dagtlmu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin ozel ders venp 

vermedikleri adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin 

cevaplannm yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %67'si evet, %33 'ti hayir 

oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 13 

OGRETMENLER, OGRETMENLERiN NiCiN OZEL DERS 

VERDiKLERiNE GORE DAGILIMI 

28 J ] 
, / mJI Borclanru odemek icin 26 -------£-l>---------------1 

24t--------- 

22 ]1------- 1--------------i 1 • daha fazla gelir saqlarnak icin 
20t--------- 

8-f------- 

, j !ill diger ogretmenler ozel ders 
1-----------------ii verdikleri icin 

1-------------1 D ders anlatmaktan zevk aldtklan icin 
i 

f----------------i 

E 
J • ogrencilerin eksik bilgilerini 

__ tamamlamak icin 
i 

1--------------I !El okulda buyuk strut 
, __j! okutamadiqrndan delay: kendini 

I 1 i tatmln etmek icin 
o o o I Dd1ger 
--------------~---------J L_ __J 

_1a~ t 16 
U 14 
§ 
:E° 12 .• 
~ 10 - 

a b C d e f g 
Bon;larim diger ders ogrencilerin okulda bOyOk srmf 
odemek daha fazla ogretmenler anlatmaktan eksik bilgilerini okutamadrqmdan 

ic;in gelirsaglamak ozel ders zevk aldrklan tamamlamak dolayi kendini 
lcln verdikleri lcln ic;in ic;in tatmin etmek icln diger 

2 24 3 0 0 0 1 
El Borclanru odernek i9in 

Odaha fazla gelir saqtarnak i9in 

11111 dig er ogretmenler ozet ders 
verdikleri lcin 

• ders anlatmaktan zevk aldrklar, icin 

• ogrencilerin eksik bilgilerini 
tamamlamak i9in 

80% 
liil okulda buyuk strut okutarnadrqmoan 
dolayr kendini tatmin etmek i9in 

Ddiger 

Sekil. 10. Ogretmenler, Ogretmenlerin Ozel Ders Verme Nedenlerine ili$kin 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin nicin ozel ders verdikleri 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplanmn 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %80'i daha fazla gelir saglamak icin, %1 O'u 

diger ogretmenler ozel ders verdikleri icin, % 7' si borclanm odemek icin, %3 'ii diger, 

%0'1 ders anlatmaktan zevk aldiklan icin, %0'1 ogrencilerin eksik bilgilerini 

tamamlamak icin, %0'1 okulda buyuk smif okutamadigmdan dolayu kendini tatmin 

etmek icin oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir, 
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TABLO 14 

OGRETMENLER, OGRENCiLERiN OZEL DERS ALMA DURUMUNDA 

BA$ARIS1NI OLUMLU YONDE ETKiLEME DURUMLARINA GORE 

GORU$LERiNiN DAGILIMI 

35 

I 
30 

30 

25. 

iii 
~ 20 ., ., 
u 
§ 
:;S 15 

"' ,:: 

1Q ·I 

CJ Evet 

•Hay1r 

a b 
evet 

30 0 

0% 

ffiilEvet 

• Hayrr 

100% 

Sekil. 11. Ogretmenler, Ogrencilerin Ozel Ders Alma Durumunda Basansuu Olumlu 
Yonde Etkileme Durumlartna Gore Goruslerinin Dagtltmt (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplanmn 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann % 1 OO'u evet, %0'1 hayir oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 15 
OGRETMENLERiN, OGRENCiLERiN HANGi DURUMLARDA OZEL DERS 

ALMALARI GEREKTiGiNE GORE GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

26 /•------------ 
El basanlrdrrtar, daha 
basanh olmak ii;:in 

24t---------------- 
nj------------ 
2Dt---------------- • ileriki okul hayatmda 

girecegi onernli 
srnavlarda basanh 
olmak icin 

[ 181--------------­ 
ro 
; 161--------------~ 
~ 14t---------------­ 
~ 12t---------------- D herhangi bir 

nedenden geri 
kalm1§l1grn1 takviye 
etmek ii;:in 

1Dt---------------___j 

ID ozel egitime rnuhtac 
ozel ders almahdrrtar 

1 
-N\WWIO'i ------~ 

a b C d 
ileriki okul hayatrnda girecegi 

basanhdrrlar, daha onemll srnavlarda basanh herhangi bir nedenden geri ozel egitime muhtac ozel ders basanh olmak icin olmak icin kalm1~h(11m takvive etmek icin almahdrrlar 
1 0 27 2 

7% IE basanhdutar, daha basanh olmak ii;:in 3% 0% 

• ileriki okul hayatrnda girecegi onemli 
srnavlarda basarrn olmak icin 

D herhangi bir nedenden geri kalm1§l1grn1 
takviye etmek icin 

90% 
El ozet egitime rnuhtac ozel ders 
atrnahdrrtar 

Seki!. 12. Ogretmenler, Ogrencilerin Hangi Durumlarda Ozel Ders Alma/an 
Gerektigi Gortislerine Gore Dagtlimi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplanmn 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %90'1 herhangi bir nedenle geri kalmishgmi 

takviye etmek , % 7' si ozel egitime muhtac ogrenciler ders almahdirlar, %3 'ti 

basanlidirlar daha basanh olmak icin, %0'1 ileriki okul hayatmda girecegi onemli 

smavlarda basanli olamk icin oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 16 

OGRETMENLERiN, OGRENCiLERiN OZEL DERSE BA~VURMA 

NEDENLERiNE iLi~KiN GORO~LERiNiN DAGILIMI 

i1j 18~ 
>, 
"' " 16 I 14 

~ 12 

10 

• derslerinin zayif olmasi 

26+------- 

Ill! ailelerin cocuklanyla fazla 
ilgilenememesi 

II bircok ailenin cocuquna ozel 
ders aldirmasi 

II cocuklarm yOksek not almak 
istemesi 

D struflann kalabahk olrnasi 

24+------- 

22-1------ 
20 

20j----- 

!El ogretmenin sirufta yetersiz 
olrnasi 

•hepsi 

Im@~ o J ~1 _11_"' _ct-ig_e_r _, 

4--1------ 

2-1----- 

a b C d e f g h 
derslerinin ailelerin 
zay1f olmasi cocuklanyla blrcok ailenin cocuklann sirnflann ogretmenin 

fazla cocuquna ozel ders yuksek not kalaballk srrufta yetersiz 
ilgilenememesi aldrrmasi almak istemesi olmasi olmasi he psi diaer 

27 27 27 18 20 1 1 0 

II derslerinin zayrf olmast 

15% 

• ailelerin cocuklanyla fazla 
ilgilenememesi 

II bircok ailenin cocuquna 
ozel ders aldrrrnast 

D cocuklarm yOksek not 
almak istemesi 

121 srruflann kalabal!k olrnast 

22% 11111 ogretmenin srrufta yetersiz 
olrnasi 

• hepsi 

!Eldiger 

Seki!. 13. Ogretmenlerin, Ogrencilerin Ozel Derse Basvurma Nedenlerine Iliskin 
Gortislerinin Dugtltmt (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan cgretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %22'si derslerinin zayif olamsi, ailelerinin 

cocuklanyla fazla ilgilenememesi.bircok ailenin cocuguna ozel ders aldirmasi ve 

cocuklann yuksek not almak istemesi, %17'si simflann kalabahk olmasi, %1 'i 

ogretmenin simfta yetersiz olmasi ve hepsi, %0'1 diger oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 17 
OGRETMENLERiN, OZEL DERS ALMA iHTiYACININ EGiTiM SiSTEMiNDEN 

KAYNAKLANMA DURUMLARINA GORE DAGILIMI 
32 ., ····--·-·········- 

30-I-------- 

281-------------i 

26 !--------------~ 
24-\----------- 

22+---------------- 

; 20-1----------------, 

~ 18-1----------------1 ~ 
U 164--------------~ 
E 
~ 14+---------------1 ~ 
~ 124--------------~ 

•Evet 

o Hayir 
10+--------------~ 

4 -11------------- 

-----~---·····--······---···-····-····--·········-- 

a b 
Evet Hay1r 

29 1 

3% 

•Evet 

o Hayrr 

97% 

Sekil. 14. Ogretmenlerin, Ozel Ders Alma Ihtiyacuun Egitim Sisteminden 

Kaynaklanma Durumlanna Gore Dagtlum (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplanmn 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlarm %99'u evet, %3 'ii hayir oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 

24 



TABLO 18 

OGRETMENLERiN, OGRENCiLERiNE OZEL DERS ALMALARINI ONERME 

DURUMLARINA GORE GORO~LERiNiN DAGILIMI 

22 r- -- .. ----·-- - ·······--··- -- ·-··--· .. -··-----·-······-·-·-·-·--·--1 

20-j------------------ 
20 

18 ·t----------------- 

161---------------- 

"·I iii ;;. 
::: 121 
u 
~ 1Dj .• ~ 

Devel 

•hay1r 

a b 
evet Havrr 

10 20 

Devel 

Sekil. 15. Ogretmenlerin, Ogrencilerine Ozel Ders Almalanni Onerme Durumlartna 
Gore Dagtlimi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretrnenlerin cevaplanmn 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlarm %67'si evet, %33 'ti hayir oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 19 

OGRETMENLERiN, KENDi SINIFINDAKi OGRENCiLERi OZEL DERS 

GELME KONUSUNDA iKNA ETME DURUMLARINA GORE 

GORO~LERiNiN DAGILIMI 

30 r 
28 

28 

26 

24 

22 •I 

20 

[ is I 
"' U> 16 

I I lillevet 

u 
E 14 ! 12 J 

i 
10 

I I •hay1r 

6 

0 ··----··-·-·-----····-·-·-·----·' 

a b 
evet hayrr 

2 28 

7% 

I 

lillevet 

93% 

I 
Sekil. 16. Ogretmenlerin, Kendi Stntftndaki Ogencileri Ozel Derse Ge/me Konusunda 

Ikne Etme Durumlartna Gore Goruslerinin Dagthnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplanmn 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %93 'ii evet, % 7' si hayir oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 20 

OGRETMENLERiN, OZEL DERSE iHTiYACI OLAN OGRENCiLERi NEREYE 
GORE BELiRLEDiGiNE YONELiK GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

iii 
~10-1--------, II) 

0 
.E 
~ :.:: 

16 ' Ell sm1f ir;:inde dikkatini 
toplayamayan 

1------------J / • ogrenme gOr;:IOgO olan 
12,--------~ 

mi ozel egitime gereksinim duyan 

ll!J hiperaktif r;:ocuklara 

l!lil okuma yazmay: tam 
ogrenemeyen 

ll!J ogrencilerin tomOne 
0 

a b C d e f smrf i9inde dikkatini 
ozel egitime toplayamayan ogrenme gereksinim hiperaktif okuma yazmay, ogrencilerin gii9liigii olan duyan cocuklara tam ogrenemeyen tiimiine 4 16 4 1 5 0 

111'1 srnrf icinde dikkatini 
toplayamayan 

• ogrenme 9091090 
olan 

/El ozel egitime 
gereksinim duyan 

/El hiperaktif cocukiara 

17% 0% 

13% 

ll!l okuma yazrnayr tam 
ogrenemeyen 

!El ogrencilerin tomOne 

Seki!. 17. Ogretmenlerin, Ozel Derse jhtiyac, Olan Ogrencileri Nereye Gore 

Belirledigine Yonelik Goruslertntn Dag1lim1 (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete kanlan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gori.ilmektedir. Pasta grafikte ise ankete kanlan ogretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmi~tir. Bu oranlarm %54'i.i ogrenme gi.ic;li.igi.i olan, %17'si okuma 

yazmayi tam ogrenemeyen, % 13 'u ozel egitime gereksinim duyan ve simf icinde 

dikkatini toplayamayan, %3 'ii hiperaktif cocuklara, %0'1 ogrencilerin ttimune oldugu 
pasta grafikten anla~Ilmaktad1r. 
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TABLO 21 
OGRETMENLER, OGRENCiLERiN OZEL DERSi KiMDEN ALMASI 

GEREKTiGiNE iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

26 4 I 

• ozel ders gerektirenduruma 
uygun uzman biri 

I
• dershanedeki herhangi bir 

1--------------i ogretmen 

24 4-------- 
22-1--------- 

20 

~ 18 >, 
"' <I> 16 
u 
_§ 14 

~ 12 I 
10 · 

_____________ ,i I Ell srruf bgretmeni vermeli 

8 -1----------J 

a b C 
ozel ders gerektirenduruma uygun dershanedeki herhangi bir srrnf ogretmeni 

uzman biri ogretmen vermeli 

27 0 3 

10% 

D ozel ders gerektirenduruma 
uygun uzman biri 

• dershanedeki herhangi bir 
ogretmen 

Ii!.! struf ogretmeni vermeli 

90% 

,$ekil. 18. Ogretmenler, Ogrencilerin Ozel Dersi Kimden Almasi Gerektigine ili$kin 
Goruslerinin Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin ozel dersi kim vermelidir 

sorusuna yamtlan adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan 

ogretmenlerin cevaplanmn yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlarm %90'1 , %10'u 

suuf ogretmeni vermeli, %0'1 dershanedeki herhangi bir ogretmen oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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OGRETMENLERiN KENDiLERiNi SINIF ORTAMINDA 

DEGERLENDiRMESi 

TABLO 22 

OGRETMENLERiN, KENDiLERiNi iLGi CEKiCi VE MERAK UYANDIRICI 
Bi<;iMDE DERS VERMELERiNE iLi$KiN 

GOR0$LERiNiN DAGILIMI 
12 

10 /--------------~ 
10 10 10 

ll!!l hie katrlrnarn 

iii ;;. 
"' II) 
u 6 t---------------__.j 
~ ., 
"' II:: 

• biraz katrlmrn 

•kat1/1nm 

ll!!lolduki;:a 
katrlmrn 

ll!!ltamamen 
katilmm 

0 0 

a b C d e hi<; kaulmam biraz katrlinm Kati/mm oldukca katrlmrn tamamen katrlmrn 
0 0 10 10 10 

0% 

ml hii;: katrlrnarn 

• biraz katrhnrn 

ll!!lkat1l1nm 

•olduki;:a katrhnrn 

lliltamamen katrlrrtrn 33% 

Sekil. 19. Ogretmenlerin, Kendilerini jJgi Cekici ve Merak Uyandtnct Bicimde Ders 
Vermelerine Iliskin Gorii#erinin Dag1ltm1(%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin ozel dersi kim vermelidir 

sorusuna yamtlan adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan 

ogretmenlerin cevaplannm yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %34 'ti katihnm , 

%33 'ti tamamen katilmm ve oldukca katilmm, %0'1 his; katilmam oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadrr. 
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TABLO 23 

OGRETMENLERiN, KENDiLERiNiN DERS KONUSUNU SiSTEMATiK 

BiCiMDE i$LEMELERiNE iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

12 12 
121~~~~~~~~~~~~~~- 

10-l-~~~~~~~~~~~~~~- liill hi<;: kalllmam 

~ 
~ B-!---·~~~~~~~~~~~_J 
~ 
u 
~ 
~ 

• biraz katilmm 

•kat1l1nm 

11 oldukca katilmm 

-------1 , liill tamamen kauunrn 

0 0 

a b C d e 
hie;; katilmam biraz katihnrn Kati Imm oldukc;;a katrhnrn tamamen katrhnrn 

0 0 12 6 12 

0% 

liill hi<;: katrlmarn 

• biraz katrhrrrn 

liillkat1l1nm 

Ill! oloukca katrhnrn 

20% • tamamen katilmrn 

Sekil. 20. Ogretmenlerin, Kendilerinin Ders Konusunu Sistematik Bicimde 
Islemelerine Iliskin Goruslerinin Dag1ltm1(%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan ogretrnenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %40'1 katilmm ve tamam katilmm, %20'si 

oldukca katihnrn, %0'1 hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 24 

OGRETMENLERiN, KENDiLERiNi ACIK VE ANLA$1LABiLiR BiR USLUPLA 

KONU$TUGUNA iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

22 T -- -- .. . l 

20 
20-i------------------------ 

18 ·/------------------------ 

!II hi<;: katrlrnam 
16·t------------------------- 

14 i------------------------- • biraz katrlmrn 
iii 
~ ., 12 ·I 
;:; 
E = 10 ., 
"' l<: 

!Ilkat1l1nm 

1!111 oldukca kattlmrn 

• tamamen katrhnrn 

0 !__ -····· ··-·-··- --····~--- 

a b C d e 
hi<; katrlmarn biraz katrhnrn katrlrnrn oldukca katrhrrm tamamen katrlmrn 

0 0 5 5 20 

El hi<;: katilmam 

• biraz katilmm 

lllllkat1hnm 
17% 

fillolduk<;:a 
katilmm 

•tamamen 
katilmm 

Sekil: 21. Ogretmenlerin, Kendilerini Actk ve Anlastlabilir Bir Uslupla Konustuguna 
Iliskin Goruslerinin Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %66's1 tamamen katilmm , %17'si oldukca 

katihnm ve katihnm, %0'1 hie katilmam ve biraz katihnm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 25 

OGRETMENLERiN, DERSE HAZIRLANMI~ OLARAK GELDiGiNE 

iLi~KiN GORO~LERiNiN DAGILIMI 
14 -, "' , .,,,.mm»mnnrn""""""'"'""""''"'"""1 

13 

12j~~~~~~~~~~~~~~~~~~~- 

LI hie; katilrnam 
10j~~~~~~~~~~~~~~~~~~~- 

iii >, 
:: 8 ·! 
i3 
.§ ., .• ~ 

• biraz katrlmrn 

E!lkat,llnm 

• oldukca katrhnrn 

1111 tamamen katilmm 

0 0 

a b C d e 
hie katumarn biraz katumm katrhnrn oldukca katumm tamamen katrhnrn 

0 0 5 13 12 

[Ill) hie; katilmam 

• biraz katilmm 

ll!lkat1l1nm 

• oldukca katilmm 

ll!ltamamen katrlmrn 

Sekil. 22. Ogretmenlerin, Derse Hazirlannus Olarak Geldigine Iliskin 
Goruslerinin Dagtlinu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretrnenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %43 'ti oldukca katilmm, %40'1 tamamen 

katilmm, %17'si katilmm, %0'1 hie katilrnam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 26 

OGRETMENLERiN, ZOR KAVRAMLARI VE FiKiRLERi ANLA~ILABiLiR 

TARZDA ANLATIP, ACIKLAYABiLDiGiNE YONELiK 

GORO~LERiNiN DAGILIMI 

16 T"" 

14 14 14·tl~~~~~~~~~~~~~~-, 

12 1 I mi hir;: katrlrnarn 

• biraz katrhnrn iii 10 ·I I ;;. •• "' u a 1 I 
§ 
~ 
~ s I 

•kat,ltnm 

mi oldukca katrhrrm 

filltamamen katrhnrn 

0 0 

a b C d e 
hi<; katilmam biraz katrhnm katilmrn oldukca katrlmm tamamen katrlmrn 

0 0 14 2 14 

mi hir;: katilmam 
0% 

47% 

mi oldukca katrlmrn 

• biraz katumrn 
46% 

lli!lkattltrtm 

7% 
• tam amen katrlmm 

$ekil. 23. Ogretmenlerin, Zor Kavramlan ve Fikirleri Anlastlabilir Tarzda Anlattp, 
Actklayabildigine Yiinelik Goriislerinin Dagtlum (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %47'si tamamen katilmm, %46's1 tamamen 

katilmm, %7'si oldukca katilmm, %0'1 hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 27 

OGRETMENLERiN, OGRENCiLERLE iLi$KiLERiNDE ANLAYl$LI VE DERS 

D1$1NDA ZAMAN AYIRMAYA YONELiK GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

[ 1011--------------- 

"' " u s-11-------------_J 
~ I .;, 
"' ~ 

14-11~~~~~~~~~~~~~~~~~~- 

12-t-~~~~~~~~~~~~~~~~~~ lil1I hi<; katrlrnarn 

• biraz katrlrnrn 

lil1lkat1l1r1m 

II oldukca katrhnm 

•tamamen katrlmrn 

a b C d e 
hie; katilmam biraz katrlmrn katrlmm oldukc;a katrhnrn tamamen kanhnrn 

0 0 1 14 15 

0% 3% 

50% 

lil1I hi<; katllmam 

• biraz katrlmm 

Eilkat11inm 

47% J m!I oldukca katilmm 

•tamamen katrlmm 

Sekil. 24. Ogretmenlerin, Ogrencilerle Iliskilerinde Anlaytslt ve Ders Dtstnda Zaman 
Aytrmaya Yiinelik Goruslerinin Dagthnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretrnenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %50'si tamamen katilmm, %47'si oldukca 

katihnm, %3 'ti katilmm, %0'1 hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 28 
OGRETMENLERiN, SINIFIN DiKKATiNi CEKMESiNi BiLME DURUMLARINA 

GORE GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

18 

16-1--~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

144,~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

ffill htc katilmarn 

iii ;;. 
•• 10 
C/1 

u 
§ a I 
~ :.: 

• biraz katrlrnrn 

ffillkat1l1nm 

i!Ulolduk<;:a katrlmrn 

•tamamen katilmrn 

0 0 

a b C d e 
hiv katrlmam biraz katrlmrn katrhnrn oldukca katrlrnrn tamamen katilmm 

0 0 2 11 17 

0% 7% 
Ill! hi<;: katrlrnarn 

56% 

• tamamen katrhrtrn 

•biraz katilmm 

llllkat1l1nm 
37% 1 11111 oldukca katrhnm 

Sekil. 25. Ogretmenlerin, Stntfin Dikkatini Cekmesini Bilme Durumlartna Gore 
Goriislerinin Dag1llm1 (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gortllmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %56's1 tamamen katilmm, %37'si oldukca 

katilmm, %7'si katilmm, %0'1 hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 29 

OGRETMENLERiN, OGRENCiYi CALl$MA YA SEVK ETME DURUMLARINA 

GORE GORU$LERiNiN DAGILIMI 

IE! hie katilmam iii"I­ L • 
• biraz kattlmrn 

•kat1l1nm 

li!lolduki;:a katrlmrn 

IE! tamamen katihnm 

0 0 

a b C d e 
hie; katilmam biraz katrhnrn katrlrnm oldukc;a katilmm tamamen katrlmm 

0 0 17 11 2 

7% 0% 

37% 
56% 'Iii oldukca katrlmrn 

IE! hii;: katrlrnarn 

• biraz katilmm 

•kat1l1r1m 

IE!tamamen katrlrnm 

Sekil. 26. Ogretmenlerin, Ogrenciyi Caltsmaya Sevk Etme Durumlartna Gore 
Goruslerinin Dag1ltm1 (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan cgretmenlerin sorulan soruya yarutlan 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan cgretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %56's1 katihnm, %37'si oldukca katihnm, 

%7'si tamamen katihnm, %0'1 hie; katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 
anlasilmaktadir. 
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TABLO 30 

OGRETMENLERiN, OGRENCiDE GUVEN DUYGUSU GELi$TiRME 

DURUMLARINA GORE GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

18 .•.... ~ 

~ ~ : 10,------------------- 
u 
E ! Bj 
~ I 

16 -1-------------------- 

14 -1---------------------- 

fill hie katrlmarn 

• biraz katilmm 

Bllkat11inm 

!!II oldukca katilmm 

• tamamen katrlrnrn 

0 0 

a b C d e 
hie katrlmarn biraz katrlmrn katrlmrn oldukca katrlmrn tamamen katihnm 

0 0 2 11 17 

0% 7% 

ll!ll hii;; katrlrnarn 

• biraz katilmm 

37%, IEl katrlmm 
56% 

l!llolduki;;a katrhrrm 

•tamamen katrlmrn 

Sekil. 27. Ogretmenlerin, Ogrencide Giiven Duygusunu Gelistirme Durumlanna 

Gore Goruslerinin Dagthmi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %56's1 tamamen katihnm, %37'si oldukca 

katihnm, %7'si katihnm, %0'1 hie katilmarn ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 31 

OGRETMENLERiN, OGRENCiDEN NE BEKLEDiGiNi ACIKCA iFADE ETME 

DURUMLARINA GORE GORO~LERiNiN DAGILIMI 

20 -----···--···· ···················-··-··-·-···-··-··· ··-·····-···-----··----·······-·········-······-···------···· 

18 

~ 12t-------------------- ~ w 
u 10 I 
§ 
E ~ at------------------- 

161------------------- 

1<-I I 
IEil hi<;: katrlmarn 

• biraz katilmm 

lilllkat1lmm 

lllllolduk<;:a katrlmrn 

• tamamen katrhrrrn 

0 0 

a b C d e 
hie; katrlrnam biraz katrhnrn katilmm oldukca katrlmrn tamamen katrhnrn 

0 0 1 11 18 

0% 3% III hie katrlrnarn 

37% I • biraz katrlmrn 

1Eilkat1l1nm 

II oldukca katrlmrn 

• tamamen katilmrn 

Sekil. 28. Ogretmenlerin, Ogrenciden Ne Bekledigini Actkca ifade Etme 
Durumlanna Gore Gorii#erinin Dagtlum (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %60'1 tamamen katilmm, %37'si oldukca 

katihnm, %3 'ti katilmm, %0'1 hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir, 
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TABLO 32 
OGRETMENLERiN, OGRENCiLERLE OLUMLU BiR ETKiLE~iM KURMA 

OURUMLARINA GORE GORO~LERiNiN DAGILIMI 

22 20 - 
18 

16 

14 
iii ;;. 
: 12 

u 
§ 10 
~ :,:: 

l!il hii;: kat1lmam 

• biraz kat11inm 

!Elkat1lmm 

llllllolduki;:a kannnrn 

l 1 •tamamen kanunm 

0 _l., ••••••••..••••. 

a b C d e 

hi<; kat1lmam biraz kanlmrn katrunm oldukca katumm tamamen kat1lmm 

0 0 5 5 20 

!El hii;: kat1lmam 

• biraz kat1l1nm 

17% 
1111111 

kat11inm 

113 olduki;:a kat1lmm 

•tamamen kat11inm 

Sekil. 29. Ogretmenlerin, Ogrencilerle Olumlu Bir Etkile~im Kurma 

Durumlarma Gore Goru~Lerinin Dag1Ltm1(%) 

Yukanda sutun grafikte ankete kat1lan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplannm 

yuzde oranlan gosterilmi$tir. Bu oranlarm %66's1 tamamen kat1lmm, %17'si oldukca 

katilmm, %17'si kauunm, %0'1 hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anla$1lmaktadir. 
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TABLO 33 

OGRETMENLERiN, OGRETME KONUSUNDA HEVESLi OLMA 

DURUMLARINA GORE GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

I 
24+-~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

,,,,~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
20+-~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ lilil hie katrlrnarn 
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Sekil. 30. Ogretmenlerin, Ogretme Konusunda Hevesli Olma Durumlartna Gore 
Gortislerinin Dagiltmi(%) I 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlerin sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplanmn 

yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %83'-U tamamen katilmm, %17'si oldukca 

katilmm, %0'1 hie katilmam, biraz katihnm ve katilmrn oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 34 

OGRETMENLERiN, DONEM BA$1NDA DERSiN KAPSAMINI YETERLi 

D0ZEYDE A<;IKLAMA DURUMLARINA GORE 

GOR0$LERiNiN DAGILIMI 
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$ekil. 31. Ogretmenlerin, Diinem Bastnda Dersin Kapsamuu Yeterli Duzeyde 

Actklama Durumlartna Gore Goruslerine Dagtlimi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan ogretmenlenn sorulan soruya yamtlan 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan ogretmenlerin cevaplanmn 

yuzde oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %44'-U oldukca katilmm, %43'-U tamamen 

katihnm, %13'-U katilmrn, %0'1 hie; katilmam, biraz katilmm ve katilmm oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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II. 3. VELiLERiN DEMOGRAFiK VE SOSYO-EKONOMiK 

VERiLERi 

TABLO 35 
VELiLERiN CiNSiYETLERiNE GORE DAGILIMI 
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Sekil. 32. Velilerin Cinsiyetlerine Gore Dagtltm: (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerlerin cinsiyetleri adet olarak 

goriilmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cinsiyetleri yuzde oranlan 

gosterilmistir. Bu oranlann %54'li kadin ve %46's1 erkek oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 36 

VELiLERiN YA~LARINA GORE DAGILIMI 
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Sekil. 33. Velilerin Yaslanna Gore Dag1llm1(%) 

Yukanda si.itun grafikte ankete katilan velilerin yaslan adet olarak 

gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin yaslanmn yi.izde oranlan 

gosterilmistir. Bu oranlann %60'1 31-40 arasi, %l6's1 21-30 arasi, %14'i.i 41-5D arasi, 

%10'u 51-55 arasi, %0'1 20 ve daha az oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 37 

ANNE OLAN VELiLERiN EGiTiM D0ZEYLERiNE GORE DAGILIMI 
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Sekil. 34. Anne Olan Velilerin Egiiim Diizeylerine Gore Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin egitim duzeyleri adet olarak 

gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin egitim duzeylerinin yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %36's1 ilkokul, %25'i lise, %24'ti universite, 

%13'ti ortaokul, %1 'i doktora veya ustu, %1 'i yuksek lisans, %0'1 iki yilhk okul ve 

%0'1 uc yilhk okul oldugu pasta g:afikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 38 

BABA OLAN VELiLERiN EGiTiM D0ZEYLERiNE GORE DAGILIMI 
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Sekil. 35. Baba Olan Velilerin Egitim Diizeylerine Gore Dag1ltm1(%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin egitim duzeyleri adet olarak 

gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin egitim duzeylerinin yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %31 'i ilkokul, %30'u universite, %27'si lise, 

%10'u ortaokul, %1 'i doktora veya ustu, yuksek lisans, %0'1 tic; yilhk okul, iki yilhk 

okul oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 39 

ANNE OLAN VELiLERiN HERHANGi BiR i$TE CALl$MA DURUMLARINA 

GORE DAGILIMI 
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Sekil. 36. Anne Olan Velilerin Herhangi Bir Iste Caltsma 

Durumlarma Gore Dagtlimt (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya yamtlan adet 

olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %65'i evet, %35'i hayir oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 40 
BABA OLAN VELiLERiN HERHANGi BiR i~TE CALl~MA 

DURUMLARINA GORE DAGILIMI 
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$ekil. 37. Baba Olan Velilerin Herhangi Bir Iste Caltsma Durumlartna 
Gore Dagtltmi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya yarutlan adet olarak 

gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplarmm yuzde oranlan 

gosterilmistir. Bu oranlarm %98'i evet, %2'i hayrr oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 41 

VELiLERiN SAHiP OLDUKLARI COCUK SAYISINA GORE DAGILIMI 
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Sekil. 38. Velilerin Sahip Olduklan Cocuk Saytstna Gore Dagtlum (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin cocuk sayilan adet olarak 

gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde oranlan 

gosterilmistir. Bu oranlarm %74'ti 2 tane, %14'ti 3 tane, %6's1 1 tane, %6's1 4 ve daha 

fazla oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 42 

VELiLERiN COCUKLARININ HANGi SINIFTA OKUDUGUNA 

GORE DAGILIMI 
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Sekil. 39. Velilerin Cocuklanntn Hangi Stntfta Okuduguna Gore Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin cocuklanrun kacinci smifa 

gittikleri adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin 

cevaplanmn yuzde oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %43'-U Iv.smif, %38'i diger, 

%9'u Lsimf, %4'-U anasrmf, %4'-U Il.simf, %2'si III.sm1f ve %0'1 V.sm1f oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 43 

ANNE VELiLERiN CALl~MA SAATLERiNE GORE DAGILIMI 
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Sekil. 40. Anne Velilerin Caltsma Saatlerine Gore Dagslim: (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete kanlan velilerin mesai saatleri adet olarak 

gortilmektedir. Pasta grafikte ise ankete katllan velilerin cevaplanmn yuzde oranlan 

gosterilmi~tir. Bu oranlann %77'si 08.00-17.00, %9'u diger, %6's1 cahsrna saatlerim 

duzenli degil, %4'ti 08.00-19.00, %2'si ozel kendi isimde c;ah~1yorum, %2'si vardiya 
usulu oldugu pasta grafikten anla~llmaktad1r. 
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Sekil. 41. Baba Velilerin Caltsma Saatlerine Gore Dagdinu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin mesai saatleri adet olarak 

gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde oranlan 

gosterilmistir, Bu oranlann %51'i 08.00-17.00, %17'si cahsma saatlerim duzenli degil, 

%11 'i diger, %9'u diger, %7'i ozel kendi isirnde cahsiyorum, %5'i vardiya usulu 

oldugu pasta grafikten anlasilmaktadrr. 
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TABLO 45 

VELiLER, <;OCUKLARINA AiT ODALARI OLUP OLMADIGINI BELiRTME 

DURUMLARINA GORE DAGILIMI 
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Sekil. 42. Veliler, Cocuklanna Ait Oda/an Olup Olmadtguu Belirtme 

Durumlartna Gore Dagtlum (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya yamtlan adet 

olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %78'i evet, %22'si hayir oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 46 

VELiLERiN, EVLERiNDE BiLGiSAYAR OLUP OLMADIGINI BELiRTME 

DURUMLARINA GORE DAGILIMI 
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Sekil. 43. Velilerin, Evlerinde Bilgisayar Olup Olmadtguu Belirtme Durumlanna 
Gore Dagtlimi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin bilgisayarlan olup olmadigi adet 

olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %51 'i evet, %49'u hayir oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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II. 4. VELiLERiN OZEL DERS HAKKINDAKi GORO~LERi 

TABLO 47 

VELiLERiN, COCUKLARININ DERSLERi iLE KiMiN iLGiLENDiGiNi 

BELiRTME DURUMLARINA GORE DAGILIMI 
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Sekil. 44. Velilerin, Cocuklanntn Dersleri ile Kimin Ilgilendigini Belirtme 
Durumlartna Gore Dagtlinu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilere cocuklannm dersleriyle kimin 

ilgilendigi sorusuna yamtlan adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan 

velilerin cevaplannm yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlarm %36's1 annesi, %26's1 

babasi, %23 'ti kendisi yapiyor, % 7'si ablasi+abisi, %4'ti dershane ogretmeni, %3 'ti ozel 

ders ogretmeni, %1 'i kimse ilgilenmiyor ve %0'1 akrabalar oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir, 
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TABLO 48 

VELiLERiN, COCUKLARININ SINIF OGRETMENiNDEN MEMNUN OLMA 

DURUMLARINA GORE DAGILIMI 
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Sekil. 45. Veliler, Cocuklaruun Stntf Ogretmeninden Memnun Olma Durumlartna 
Gore Dag1ltm1 (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilere sorulan soruya yamtlan adet 

olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %78'i evet, %9'u bazi yonlerinden memnun 

degilim,%7'si bazi yonlerinden memnunum, %6's1 hayir, %0'1 pek degil oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 49 

VELiLERiN, DONEM BA~INDA SINIF (DERS) OGRETMENi HAKKINDAKi 

GORO~LERiNE GORE DAGILIMI 
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Sekil. 46. Velilerin, Diinem Bastnda Suuf (Ders) Ogretmeni Hakktndaki Goriislerine 

Gore Dagtltmi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanrun yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %81 'i olumlu, %19'u fikrim yok, %0'1 olumsuz 

oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 50 

VELiLERiN, DONEM ORTASINDA SINIF (DERS) OGRETMENi HAKKINDAKi 
GOR0$LERiNE GORE DAGILIMI 
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Sekil. 47. Velilerin, Diinem Ortastnda Stntf (Ders) Ogretmeni Hakktndaki 

Gorusterine Gore Dagtlun: (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %82'si olumlu, %15'i fikrim yok, %4'u olumsuz 

oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 51 

VELiLERiN, <;OCUKLARINA OZEL DERS ALDIRMA DURUMLARINA 

GORE DAGILIMI 
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Sekil. 48. Veliler, <;ocuklanna Ozel Ders Aldtrma 

Durumlanna Gore Dagiltmlan (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gortilmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmi~tir. Bu oranlarm %48'i evet ozel ders aldmyorum, %37'si hayir 

aldmmyorum, %9'u sadece smav zamanlannda ozel ders aldmyorum, %6's1 ise evet, 

dershaneden tum dersleri aldmyorum oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 52 

VELiLERiN, OZEL DERSi GEREKLi GORME DURUMLARINA 

GORE GORO~LERiNiN DAGILIMI 

;; - ---- -- ------------------- ---------- ----51 
~ I 
:~.1------------~__j 
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40 I 
38 l 

ii! ;~ .,3 l 
~ ~~ ,----l 
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~ ~~ t--------1 

16 j--------1 

14 1---======l 12 + 
10 j--------1 
a 1--------I 
6 ·i---------1 
4 ,--------1 
21--------I 
0 

Devel 

1 ---i I w1 hayrr 

------1 1 • bazi durumlarda 
gereklidir 

a b C 
bazi durumlarda 

Evet havrr aereklidir 

33 16 51 

Devel 

mil hayrr 
51% 

16% 

• bazi durumlarda 
gereklidir 

Sekil. 49. Veliler, Ozel Dersi Gerekli Gorme Durumlanna Gore 
Goruslerinin Dagtlum (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %51 'i bazi durumlarda gereklidir, %33 'ti evet, 

%l6's1 hayir oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir, 
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TABLO 53 

VELiLER, OGRENCiLERiN HANGi DURUMLARDA OZEL DERS ALMALARI 

GEREKTiGiNE GORE DAGILIMI 

- " ~ 30 
~2a 
"'26 
jj 24 

§ 22 20- 
E 1 
; 18 l 

D basanhdrrlar, daha 
basanh olamak icin 

• ileriki okul hayatinda 
girecegi onernli 
stnavlarda basarih 
olmak ic;:in 

II herhangi bir nedenden 
geri kalmtl?ltgtnt takviye 
etmek icin 

lffil ozel egitime rnuhtac 
ogrenciler ozel ders 
almaltdtrlar 

a b C d 
ileriki okul hayatmda herhangi bir nedenden ozel egitime rnuhtac 

basanhdtrlar, daha girecegi onemll smavlarda geri kalmt!jltgtnt takviye ogrenciler ozel ders 
basanh olamak icin basanh olmak icln etmek ic;in almaltdtrlar 

20 45 21 14 

21% 

D basanhdtrlar, daha basanh 
olamak icin 

• ileriki okul hayaf nda 
girecegi onernli smavlarda 
basanh olmak icin 

611 herhangi bir nedenden geri 
kalrrushqiru takviye etmek 
icin 

Ell ozel egitime rnuhtac 
ogrenciler ozel ders 
alrnahdrriar 

Sekil. 50. Veliler, Ogrencilerin Hangi Durumlarda Ozel Ders Alma/an Gerektigine 

Gore Gorusterinin Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlarm %45'i ileriki okul hayatmda girecegi onemli 

smavlarda basmh olmak icin, %21 'i herhangi bir nedenden geri kalrmshgrni takviye 

etmek icin, %20'si basanhdirlar, daha basanh olmak icin, %14 ozel egitime 

muhtacogrenciler ozel ders alrnahdirlar oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 54 
VELiLER, COCUKLARINA OZEL DERS VEYA DERSHANEDEN DERS 

ALDIRMAKTAKi ESAS NEDENLERiNE iLi~KiN GORO~LERiNE 
GORE DAGILIMI 

32 -~o-· ---~ 
30'-------------- 
28'-------------- 
26'-------------- 
24'-------------­ 

- 22'-------------­ 
"' >, 20 , _ 

: 18'-------------­ 
u 16 -4-----­ 
~ 14+-------- 

~ 12 ' ~ 10 ! 

~ i;:al1~t191m icin 
cocuqumun dersleri ile 
ilgilenememem 

liil bizden cok ogretmenini 
dinledigi icin 

D cocuqurnun kendisinin 
talep etmesi 

• alt yaprs.run daha iyi 
olmasi icin 2<------- 

0 "···--··-······················ 

a b C d 
<;ah!jit1g1m icln cocuqumun bizden cok 
dersleri ile ilgilenememem ogretmenini dinledigi cocuqumun kendisinin talep alt yaprsrmn daha iyi 

icln etmesi olmasi icin 
14 1 8 30 

ml i;:all~t191m icin 
cocuqurnun dersleri 
ile ilgilenememem 

57% 2% 

liilbizden eek 
ogretmenini 
dinlediqi icin 

Di;:ocugumun 
kendisinin talep 
etmesi 

• alt yaprsrrun daha iyi 
olmasi icin 

Sekil. 51. Veliler, Cocuklanna Ozel Ders Veya Dershaneden Ders Aldtrmaktaki Esas 
Nedenlerine Iliskin Goruslerinin Dagtlum (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %57'si alt yapismm daha iyi olmasi icin, %26's1 

cahstigim icin cocugumun dersleri ile ilgilenememem, % 15 'i cocugumun kendisinin 

talep etmesi, %2'si bizden 90k ogretmenini dinledigi icin oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir, 
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TABLO 55 

VELiLER, iLKOKUL OGRENCiLERiNiN DERSHANE VEYA OZEL DERSE 

GiTME NEDENLERiNi BELiRTME DURUMLARINA GORE DAGILIMI 

- " !!! "' ;;-2a 
"'" 0 24 

E n '.? ~ ~1 II ~ 16 'ii? 

@ ders!eri zayrt olrnasi 

• ailenin cocuqu ile fazla ilgilenememesi 

f------1 \fill IO s1rnf 69retmenlerinin kendilerinden ders alan 
ogrencilerle srrutta daha fazla i/gilenmesi 

• c;ocuklann sistemli causma al1~kanl1g1 
otmarnasi 

I 
ml ~ocukla~1.n derslerindeki basaruanru arttrrrnak -----------1 isternesl 

{fiJ,-- -_ -_ - -_ -_ -_ -_ -_ -_ -_ -_ -_ -_ -_ -_ -_ -_ -_ -_ --l_, • ogrencinrn kendi talep etmesi 

1 
- 11 • srruf ogretmeninin yetersiz clrnas: 

~==1 Iii ~~;:~i~~~l:1r~ ~~~i!~~ilmesi icin egitim 
Ddiger 

a b C d e f g h I i j srruf 
ogretmenlerinin 
kendilerinden 

ders alan Cocuklarm cocuklann ogrenilenlerin diger ogrencilerle sistemli derslerindeki ogrencinin srnrf pekistirilrnas! dersleri ailenin i;ocugu ailelerin arrufta daha cahsrna basarrlanm ken di Aktiviteler ogretmeninin ii;in egitim zayrf ile fazla ders fazla ah~kanhg1 arttirrnak talep inden yetersiz suresinin olmasi ilgilenememesi aldrrmasr ilgilenmesi olmasi istemesi etmesi dolavi olrnasi krsa olmast di(ler 44 23 6 7 27 40 8 5 12 12 5 

fill dersleri zayif olmas, 

m ailenin c;ocugu ile fazla ilgilenememesi 

D dig er ailelerin ders aldrrrnas: 

D srruf ogretmenlerinin kendilerinden ders a Ian 
ogrencilerle srnrfta daha fazla ilgilenmesi 

m c;ocuklann sistemli cahsrna al1~kanl1g1 
olmamas, 

fill cocuklann derslerindeki basanlarrru arttrrmak 
istemesi 

m ogrencinin kendi talep etmesi 

1B aktivitelerinden dolayi 

m strut ogretmeninin yetersiz olmas, 

Iii ogrenilenlerin peki~tirilmesi icin egitim sureslrun 
krsa olmas, 

Ddiger 
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Sekil. 52. Veliler, Ilkokul Ogrencilerinin Dershane Veya Ozel Derse Gitme 

Nedenlerini Belirtme Durumlartna Gore Gtiruslerinin Dag1ltm1(%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri 

yamtlar adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin 

cevaplannm yuzde oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %24'ti dersleri zayif 

olmasi, %21 'i cocuklann derslerindeki basansim arttirmak istemesi, %14'ti 

cocuklann sistemli calisma ahskanligi olmamasi, % 12' si ailenin cocugu ile fazla 

ilgilenememesi, %6's1 ogrenilenlerin pekistirilmesi icin egitim suresinin kisa 

olmasi, %6's1 simf ogretmeninin yetersiz olmasi, %4'ti ogrencinin kendi talep 

etmesi, %4'ti sirnf ogretmenlerinin kendilerinden ders alan ogrencilerle simfta 

daha fazla ilgilenmesi, %3 'ti diger ailelerin ders aldirmasi, %3 'ti aktivitelerinden 

dolayi, %3 'ti diger oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 

I 
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TABLO 56 

VELiLER, OZEL DERSi VEYA DERSHANEYi KENDiLERiNE KiMiN 

TAVSiYEDE BULUNDUGUNU BELiRTME DURUMLARINA GORE DAGILIMI 

iii"J- s, is I~------------;-:;--- "' . 
"'" 

i:: 10 n== ~,,1 _ 

ml s1 ruf ogretmeni 

Dba~ka bir 
ogretmen 

(!ii]dost veya 
arkadaslarirn 

•ben 
taruyordurn 

a b C d 
Srmf baska bir dost veya ben 

ogretmeni ogretmen arkadaslanm tamyordum 

10 13 3 27 

50% 

6% 

ml simf ogretmeni 

D baska bir ogretmen 

IEl dost veya arkadaslanrn 

• ben taruyordurn 

Sekil. 53. Veliler, Ozel Dersi Veya Dershaneyi Kendilerine Kimin Tavsiyede 
, Bulundugunu Belirtme Durumlartna Gore Dagtltmt (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %50'si ben tamyordum, %25 'i baska bir ogretmen, 

%19'u smif ogretmeni, %6's1 dost veya arkadaslanm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 57 

VELiLER, <;OCUKLARIN OZEL DERSE iHTiYACI OLDUGUNU 

BELiRLEMEDE AiLE KARARINI ETKiLEYEN FAKTORLERi BELiRTME 

DURUMLARINA GORE GORU$LERiNiN DAGILIMI 
l Io kornsumun I arkadaslarimm onerileri 

35 

10 41------- 

• cocuqurnun arkadastanmn ozet ders 
alma Ian 

D ogretmenin onerisi 

354-----------------, 

3011------------------ 

~ 2sr-------------------_l ~ ~ 
; 2olr--------;;;;:::=--------~ 
~ ~ 
~ 1s-i------ 

D 9ocugumun istegi 

• sirutm 90k kalabalik otmasr 

El konulan sirufta amarnarnast 

• egitim suresinin krsa olmasi 

rahi9biri 

•diger 
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L ....... .... Ii TIIIW §6<:ttff ··.··w Y··'L ................... 

a b C d e f !:-1 h I 

komljumun I i;;ocugumun 
egitim 

arkaoastanrmn arkadaslanrun srrufm cok konulan siiresinin 

onerileri ozel ders ogretmenin cocuqumun kalabalik srrufta kisa 

almalan onerisi istegi olrnast anlamamas1 olmasi hii;;biri diger 

4 19 6 6 3 14 35 13 0 

0 -'·· 

13 komsurnun I arkacaslanrmn onerileri 

• cocuqurnun arxadastarrrun ozel ders 
alma Ian 

D ogretmenin onerisi 
0% 4% 

D cocuqurnun istegi 

• srrutm 90k kalabalik olmasi 

IE konulan suutta antamamas: 

• egitim suresinin kisa clmasi 

lillhi9biri 
14% 

•diger 

Seki/. 54. Veliler, Cocuklann Oze! Derse Ihtiyact Oldugunu Belirlemede Aile 
Karartnt Etkileyen Faktorleri Belirtme Durumlanna 

Gore Gorii$lerinin Dagiltmt (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gortilmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmi~tir. Bu oranlann %35 'i egitim stiresinin kisa olmasi, % 19'u 

c;:ocugumun arkada~lannm ozel ders almalan %14'ti konulan smifta anlamamasi, %13'ti 

hicbiri, %6's1 cocugumun istegi ve ogretmeninin onerisi, %4' komsumun 

arkada~lanmm onerileri, %3 'ti smifin cok kalabalik olmas1,%0 diger oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadtr. 
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TABLO 58 

VELiLER, COCUKLARINA HANGi DERSLERE iLi~KiN OZEL DERS 

ALDIRDIGINI BELiRTME DURUMLARINA GORE GORO~LERiNiN DAGILIMI 
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a b C d e f g h 
sosyal 

matematik ingilizce turkce fen bilgisi bilgiler mOzik resim diger 
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31% Ddiger 

Sekil. 55. Veliler, Cocuklartna Hangi Derslere Iliskin Ozel Ders Aldtrdigtni Belirtme 
Durumlarma Gore Gorii$ferinin Dagtluni (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn ytizde 

oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %34'ti matematik, %31 'i ingilizce, %22'si turkce, 

%6's1 diger, %4'ti fen bilgisi, %2'si muzik, %1 'i sosyal bilgiler, %0'1 resim oldugu 

pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 59 

VELiLER, OZEL DERSE iHTiYACI OLAN OGRENCiYE KENDiLERiNE 

EN iYi YARDIMCI OLABiLECEK KiMiN OLDUGUNU BELiRTME 

DURUMLARINA GORE GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

100 
11111 s: ruf ogretmeni 

fllldershane 

Ifill unlu tarunrms bir ogretmen 

Ifill herhangi bir ogretmen 

D tlettslrni gur;:10 olan bir 
ogretmen 

•ailesi 

a b C d e f 
srruf OnlO tarunmrs bir herhangi bir Hetlsiml gO<,IO olan bir 

ogretmeni dershane ogretmen ogretmen ogretmen ailesi 

37 13 8 2 28 100 

11111 srruf ogretmeni 

Ifill dershane 

Ifill unlu tarunrrus bir ogretmen 

Ifill herhangi bir ogretmen 

53% o lletisirni gur;:lu olan bir 
ogretmen 

•ailesi 

Sekil. 56. Veliler, Ozel Derse Ihtiyaci Olan Ogrenciye Kendilerine En iyi Yardtmct 

Olabilecek Kimin Oldugunu Belirtme Durumlartna Gore Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yanitlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %53'ti ailesi, %20'si smif ogretmen, %15'i iletisimi 

guclu olan bir ogretmen, %7'si dershane, %4'ti unlu tamnrms bir ogrctmen, %1 'i 

herhangi bir ogretmen oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 60 
VELiLER, <;OCUKLARINA OZEL DERSi KiMDEN ALDIRDIGINI BELiRTME 

DURUMLARINA GORE GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

22 
20 

.;;14§ I ;;. 
"' en 12 

j 10 
"' 8. :.: 

16 I 

18 ·1--------------, 
IEI s: ruf ogretmeninden 
aldrnyorurn 

12 

• okuldaki baska 
ogretmenlerden aldmyorurn 

0 okul dtsmdaki ogretmenden 
aldmyorum 

li!I dershaneden 

•diger 

a b C d e 
srruf ogretmeninden 

aldmyorum 
12 

okuldaki baska 
ogretmenlerden aldmyorum 

0 

okul drsmdaki ogretmenden 
aldmyorum 

20 
dersh;~eden I Di~er I 

I 
IITl siruf ogretmeninden aldmyorurn 

30% 
0% 

II okuldaki baska bgretmenlerden 
aldmyorurn 

D okul d1$indaki bgretmenden 
aldrnyorurn 

II dershaneden 

lldiger 

Sekil. 57. Veliler, Cocuklanna Ozel Dersi Kimden Aldirdtguu Belirtme 
Durumlartna Gore Dagthnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yarutlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %38'i okul dismdaki ogretmenden aldmyorum, 

diger, %30'u dershaneden, %23'li simf ogretmeninden aldmyorum, %9'u diger, %0'1 

okuldaki baska ogretmenlerden aldmyorum oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir, 

I 

11 

I 
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TABLO 61 

VELiLER, COCUKLARINA OZEL DERS ALDIRMAMA NEDENLERiNE 

iLi$KiN GORE GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

iii~~ ~ 18 

- " u 
E " 'E 12 

~ 10 . 

• maddi srkmtilar 

D ozel derse kansrnayin 

IEl cocuqumun ozel derse ihttyact 
olduquna inanmryorum 

/El srrufta yeterince ogreniyor 

•diger 

a b C d e maddi ozel derse cocuqurnun ozel derse Ihtlyaci olduquna srmfta yeterince sikrntrlar karsryrrn inanrnryorum ogreniyor diger 
27 11 5 4 0 

9% 0% 
• maddi srkrntilar 

D ozel derse kansmaym 

57% 

fill cocuqurnun ozel derse ihtiyaci 
olduquna inanrruyorum 

mm srrufta yeterince ogreniyor 

•diger 

Sekil. 58. Velilerin, Cocuklanna Ozel Ders Aldtrmama Nedenine ili$kin Goriislerine 

Gore Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %57'si maddi sikintilar, %23 'ti ozel derse karsiyim, 

%11 'i cocugumun ozel derse ihtiyaci olduguna inanrruyorum, %9'u simfta yeterince 

ogreniyor, %0'1 diger oldugu pasta grafikten anla~Ilmaktad1r. 
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TABLO 62 

VELiLER, <;OCUKLARININ DERS DURUMLARINI KiME SORDUGUNU 

BELiRTME DURUMLARI 

• siruf ogretmenine 

IBI ozel ders ogretmenine 

D mudure-mudurmuavinine 

lifil brans ogretmenine 
i:l 

D kendim karar veririm 

a b C d e 
srmf ozel ders miidiire-miidiir brans kendim karar 

ogretmenine ogretmenine muavinine ogretmenine veririm 

80 3 0 6 - 11 

11% • simf ogretmenine 

l!ill ozel ders ogretmenine 

D mudore-mudurmuavinlne 

lifil brans ogretmenine 

D kendim karar veririm 

Sekil. 59. Veliler, Cocuklanntn Ders Durumlannt Kime Sordugunu 
Belirtme Durum/an(%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %80'i smif ogretmenine, %11 'i kendim karar 

vennm, %6's1 brans ogretmenine, %3 'ti ozel ders ogretmenine, %0'1 mudure-mudur 

muavinine oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 63 

VELiLER, COCUKLARININ OZEL DERSE GiDERKEN MUTLU VE iSTEKLi 

OLUP OLMADIGINI BELiRTME DURUMLARINA GORE DAGILIMI 

6 

0 

•evet 

................ J 

a b 
evet hayrr 

43 10 

•evet 

o hayrr 

Sekil: 60. Veliler, Cocuklanntn Ozel Derse Giderken Mutlu ve Istekli Olup 
Olmadtguu Belirtme Durumlartna Gore Dagtlimi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %81 'i evet, %19'u hayir oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 64 

VELiLER, OZEL DERS SONUCUNDA COCUKLARINDA OLMASINI 

BEKLEDiGi GELi~ME VE DON0~0MLER NASIL NE DERECEDE 

GERCEKLE~TiGiNi BELiRTME DURUMLARINA 

GORE DAGILIMI 

D beklediqirnden eek 

i"E--~ en" 
u 
~ 10 

.: . 
"' :.:: 

llil bekledigimden az 

!Bl<;ok az 

a b C d 
bekledlqirndan bekledlqlrnden 

<,Ok az eek az hlc 

20 20 2 11 

4% 

D beklediqirnden cok 

llil bekledigimden az 

llil<;ok az 

Sekil. 61. Veliler, Ozel Ders Sonucunda Cocuklannda Olmasuu Bekledigi Gelisme ve 
Diiniisilmler Nasti Ne Derecede Gerceklestigini Belirtme 

Durumlartna Gore Dagtlun: (%) 

Yukanda stitun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %38'i bekledigimden az, %37'si bekledigimden 

cok, %21 'i hie, %4 cok az oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir, 
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VELiLERiN, COCUKLARININ SINIF OGRETMENLERi 

HAKKINDAKi GORO~LERi 

TABLO 65 
VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN iLGi CEKiCi VE MERAK 

UYANDIRICI ~EKiLDE DERS VERDiGiNE iLi~KiN 
GORO~LERiNiN DAGILIMI 

~: -------..---- __ ,, """"'"'"""""" 

~I~======================''="·-="=""="'"="===== 48 _ ~ ~ 
,,_ - 
36- - 

~ 36 - 

>, "r~~~~~~~~~~~ 3R - "'" ~ JO 
0 2a 

i ;;/~=~~~~~ ~ 20 
'" '----- 
:: J---====--~====--ll " -I 

Ifill hie katrlmam 

Ill biraz katrlrrrm 

IITlkat1l1rrm 

D oldukca katuinm 

llltamamen katilmm 
t----------j 

a b C d e 
biraz oldukca tamamen 

hi9 katrlmam katihnm katrhnm katrlmm katrlmrn 
0 0 36 12 52 

0% ll!I hie katrlmam 

52% 

Ill tamamen katrlmrn 

Ill biraz katrlmm 

IElkat1l1rrm 

D0lduk9a katrlmrn 

12% 

Sekil. 62. Veliler, Stntf Ogretmenlerinin ilgi Cekici ve Merak Uyandtrtct Seki/de Ders 
Verdigine Iliskin Goruslerinin Dagilmu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri 

yamtlar adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin 

cevaplannm yuzde oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %45'i tamamen katihnm, %45'i 

katilinm, %10'u oldukca katilmm, %0'1 hie katilmam ve biraz katihnm oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 66 

VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN DERS KONUSUNU 

SiSTEMATiK Bi<;iMDE i~LEMESiNE iLi~KiN GORO~LERiNiN DAGILIMI 

.. 
ll 
fl 
H 

~ H >, " 
: H - .. u •• 
E H 
E ~ 
~ ~ 

~ •g 
! 5, .... 

IEI hie katumarn 

• biraz katrhnrn 

•kat1l1nm 

D oldukca katrlmrn 

•tamamen katrhnrn 

a b C d e 
biraz oldukca tamamen 

hi<; katilrnam katrlmm katilmm katilmm katilmm 
0 0 82 18 0 

IE! hie katilmam 

• biraz katrlrnrn 

•kat1l1nm 

D oldukca katrlmrn 

•tamamen katrhnrn 

Seki[. 63. Veliler, Stntf Ogretmenlerinin Ders Konusunu Sistematik Bicimde 
Islemesine Iliskin Goru$ferinin Dagtttnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %82'si katihnm, %18'i oldukca katilmm, %0'1 

biraz katihnm.hic katilmam ve tamamen katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 67 

VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN ACIK VE ANLA$1LABiLiR BiR 

USLUPLA KONU$MAS1NA iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

~ ~1 u 14 

I 
:1 
i , . .,._,__ ········--··-··--··-··········--·-·····-·-····--·---······· 

Iii! hie;: katrlrnarn 

II biraz katrhrim 

II katumrn 

D oldukca katrhnrn 

D tamamen katrlmrn 

a b C d e 
biraz oldukca tamamen 

hi<; katrlrnam katilmm katilmm katihnm katrlmrn 

0 0 82 0 18 

0% 

!!Ill hie;: katrlrnarn 

II biraz katumrn 

II katrhnrn 

IEI oldukca katihnm 

D tamamen katrhrim 

Seki!. 64. Veliler, Stntf Ogretmenlerinin Actk ve Anlasilabilir Bir Uslupla 
Konusmastna Iliskin Goru$ferinin Dagtlimi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %82'si katihnm, %18'i tamamen katilmm, %0'1 

biraz katilmm.hic katilmam ve oldukca katihnm oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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Ifill tamamen katrhnrn 

TABLO 68 

VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN DERSLERE HAZIRLANMI$ 

OLARAK GELDiGiNE iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

IE! hi<, katurnam 

• biraz katilmm 

mkat1l1rim 

Dolduk<;:a katihnm 

!ill\ tamamen kanunrn 

a b C d e 
biraz oldukca tamamen 

hi9 katrlrnam katihnm katrhnrn katrlmrn katrlmrn 

0 0 80 10 10 

Ifill hie katilmam 
10% 0% 

• biraz katrlmrn 

mkatli1rim 

D oldukca katrlmm 

Sekil. 65. Veliler, Suuf Ogretmenlerinin Derslere Hazirlannus Olarak Geldigine 
Iliskin Goru$ferinin Dagzl1m1 (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm ytizde 

oranlan gosterilmi~tir. Bu oranlann %80'i katilmm, %10'u tamamen katihnm, %10'u 

oldukca kat1lmm,%0'1 hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 69 

VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN ZOR KAVRAMLARI VE 

FiKiRLERi ANLA~ILABiLiR TARZDA ANLATIP ACIKLADIKLARINA 

iLi~KiN GORO~LERiNiN DAGILIMI 

iii >, 
"' Cl) 

u 

!El hie katrlrnarn 

II biraz katrhrim 

llkat1linm 

IITI oldukca katrlmrn 

D tamamen katihnrn 

a b C d e 
hlc katrlrnarn biraz oldukca tamamen 

katihnm katrhrrm katrlmrn katrlmrn 

0 0 80 2 18 

2% 

l2l hii;: katrlmarn 

II biraz katrhnm 

II katrlrnm 

Ifill oldukca katilmm 

D tamamen katrlrnm 

Sekil. 66. Veliler, Suuf Ogretmenlerinin Zor Kavramlart ve Fikirleri Anlastlabilir 
Tarzda Anlatip Actkladtklarna Iliskin Goruslerinin Dagtltmi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %80'i katilmm, %18'i tamamen katilmm, %2'si 

oldukca katilmm.Seu'r hie katilmam ve biraz katihnm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 70 
VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN OGRENCiLERLE 

iLi$KiLERiNDE ANLAYl$LI VE OGRENCiLERiNE DERS Dl$1NDA ZAMAN 
AYIRMASINA iLi$KiN GORU$LERiNiN DAGILIMI 

[i!i] hie katrlrnarn 

• biraz katrhrtrn 

mkat1l1r1m 

Dolduki,a katilmm 

• tamamen katilmm 

a b C d e 
hie; katilmam biraz oldukca tamamen 

katrlmm katrlmm katrlmrn katrlmrn 

0 0 0 18 82 

E!l hie katrlrnarn 

• biraz katrlmrn 

mkat1l1r1m 

D oldukca katrhnrn 

• tamamen katrlmrn 

Sekil. 67. Veliler, Suuf Ogretmenlerinin Ogrencilerle Iliskilerinde Anlaytslt ve 
Ogrencilerine Ders Dtstnda Zaman Aytrmastna Iliskin Goruslerinin 

Dagtluni (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %82'si tamamen katilmm, %18'i oldukca katilinm, 

%0'1 hie; katilmam, katihnm ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 71 

VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN SINIFIN DiKKATiNi CEKMESiNEi 

BiLMESiNE iLi~KiN GORU~LERiNiN DAGILIMI 

!llll hie;: katrlrnarn 

• biraz katrhnrn 

!llllkat1l1nm 

D oldukca katrhnrn 

•tamamen katrlmrn 

a b C d e 
hie katilrnam biraz oldukca tamamen 

kattlmm katrhnm katrhnm katrhnm 

0 0 10 8 82 

0% 10% 1w hie;: katilrnam 

• biraz katrhnrn 

• tamamen katrhnrn 

Sekil. 68. Veliler, Stntf Ogretmenlerinin Stntftn Dikkatini Cekmesini Bilmesine 
Iliskin Giiruslerinin Dagilinu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yarutlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikteise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %82'si tamamen katihnm, %10'u katihnrn, %8'i 

oldukca katilmm, %0'1 hie katilmarn ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 72 

VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN OGRENCiYi CALl$MAYA SEVK 

ETMESiNE iLi$KiN GORU$LERiNiN DAGILIMI 

IE! hi9 katilrnam 

• biraz kattlmm 

IE!kat1l1nm 

Cloldukca katrhrrm 

• tamamen katrlmrn 

a b C d e 
hi<; katrlrnarn biraz oldukca tamamen 

katrhrrrn katurnrn katrunrn katrlmrn 

0 22 58 20 ' 0 

llJll hii;: katrlrnarn 

• biraz katrunrn 

llJllkat1l1nm 

D oldukca katihnm 

58% • tamamen katrlmm 

Sekil. 69. Veliler, Stntf Ogretmenlerinin Ogrenciyi Caltsmaya Sevk Etmesine ili$kin 
Goruslerinin Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %58'i oldukca katilmm, %22'si katilmm, %20'si 

tamamen katilmm, %0'1 hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 73 
VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN OGRENCiDE GUVEN DUYGUSUNU 

GELiSTiRMESiNE iLiSKiN GORUSLERiNiN DAGILIMI 

I IEl hi9 katilmam 

• biraz kanunm 

•tamamen kat1/1rim 

a b C d e biraz oldukca tamamen hie katrlrnam katllmm katrlmm katrhrrm kat,Jmm 0 
0 82 8 10 

10% 0% 
!El hi9 kat,lmam 

• biraz kat1/1rim 

lilllkat1/1r1m 

•tamamen katrlmm 

Sekil. 70. Veliler, Stnif Ogretmenlerinin Ogrencide Giiven Duygusunu Geli$tirmesine 
Iliskin Gorii$ferinin Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yarntlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete kanlan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmi~tir. Bu oranlann %82'i katilmm, %IO'u tamamen katilmm, %8'i 

olduk9a kat1lmm, %0'1 hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 
anla~1lmaktad1r. 
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TABLO 74 

VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN OGRENCiDEN NE BEKLEDiGiNi 

ACIKCA iFADE ETMESiNE iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

liil hit; katllmam 

• biraz katrlmrn 

l!!lkat1llnm 

D oldukca katrlmrn 

• tamamen katrlmm 

a b C d e 
biraz oldukca Tamamen 

hie katrlmarn katrhnrn katrlmm katrlmrn katrlmm 
0 0 80 10 10 -- .f. 

10% 0% liil hit; katilrnarn 

• biraz katrhnrn 

liilkat1l1nm 

D oldukca katrhnm 

mtamamen katrhrim 

Sekil. 71. Veliler, Suuf Ogretmenlerinin Ogrenciden Ne Bekledigini Actkca jJade 
Etmesine Iliskin Gorii$ferinin Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %80'i katilmm, %1 O'u tamamen katihnm, %1 O'u 

oldukca katilmm, %0'1 hie katilmam ve biraz katihnm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 75 
VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN OGRENCiLERLE OLUMLU BiR 

ETKiLE~iM KURMASINA iLi~KiN GORU~LERiNiN DAGILIMI 

R 
II 

I ij lllllfrl I i!i! hie katrlrnarn 
- B fflilllll I I• biraz katilmm "'" ~; 

I ;::; :i 1::r;ratw1i I llilkat1l1nm E " " -= li - " "'" I Cloldukca katilmm ,:: l,l 

ll ;[fill 

rn 
iJtl- 1 Etamamen katrtrrrm 

11 
i, ... 

I 
I 

a b C d e 
hi<,; katrlmarn biraz oldukca tamamen 

katilmm katrhnrn katrhnrn katrhnrn 

0 0 88 5 7 

I 
I 
I 
I 
I 

Ell hii;: katrlmam 

Ebiraz katrlmrn 

lfillkat1l1nm 

D oldukca katrhnm 

88% • tamamen katrhnrn 

I Sekil: 72. Veliler, Stntf Ogretmenlerinin Ogrencilerle Olumlu Bir Etkilesim 
Kurmastna ili:jkin Goruslerinin Dagtlmu (%) 

I 
Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %88'i katilmm, %7'si tamamen katilinm, %5'i 

oldukca katilmm, %0'1 hie; katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 76 
VELiLER ,SINIF OGRETMENLERiNiN OGRETME KONUSUNDA HEVESLi 

OLMA DURUMLARINA GORE GORO~LERiNiN DAGILIMI 

... ······································· z 

ll!!I hie katilrnam 

Ill biraz katrlmm 

llillkat11inm 

D oldukca katumrn 

llltamamen katumrn 

a b C d e 
hii; katilmam biraz oldukca tamamen 

katrhnrn katrlmrn katihnm katilmm 

0 0 8 82 10 

10% 0% 8% i ll!!I hie katrlmarn 

Ill biraz katrlmrn 

llillkat1l1nm 

D oldukca katrunrn 

82% 
, llltamamen katrlmrn 

Sekil. 73. Veliler, Stntf Ogretmenlerinin Ogretme Konusuna Hevesli Olma 
Durumlartna Gore Goruslerinin Daguun: (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %82'si oldukca katilmm, %10'u tamamen 

katilmm, %8'i katihnm, %0'1 hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir, 
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TABLO 77 

VELiLER, SINIF OGRETMENLERiNiN DONEM BA~INDA DERSiN 

KAPSAMINI YETERLi DUZEYDE ACIKLAMASINA iLi~KiN 

GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

lffil hie katrlmarn 

• biraz katrlmrn 

llllkat1ilnm 

•tamamen katrhrim 

I-----··--- ..... J 

a b C d e 
biraz oldukca tamamen 

hi<, kattlrnarn katihnm katilmm katrlmm katrlmrn 
0 0 50 38 12 

12% 0% IDlll hie katrlrnarn 

• biraz katrhnrn 

llllkat1l1r1m 

50% 

• tamamen katrlmrn 

Sekil. 74. Veliler, Stntf OgretmenlerininDonem Bastnda Dersin Kapsamuu Yeterli 
Diizeyde Actklamastna Iliskin Goruslerinin Dagilimi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %50'si katihnm, %38'i tamamen katilinm, %12'si 

tamamen katilmm, %0'1 katilmm, hie katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta 

grafikten anlasilmaktadir. 
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VELiLERiN, COCUKLARININ OZEL DERS OGRETMENLERi 
HAKKINDAKi GORU~LERi 

TABLO 78 
VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN iLGi CEKiCi VE MERAK 

UYANDIRICI $EKiLDE DERS VERDiGiNE iLi$KiN 
GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

• hi<; katrlmarn 

Bil biraz katrlmrn 

l!illkat1ilnm 

D oldukca katrhnm 

• tamamen katrhnrn 

a b C d e 
biraz oldukca tamamen 

hi<; katilmam katihnrn katrlrrrm katihnm katrlrrrm 
1 1 40 2 9 

• hie katilmam 

lllll biraz katrlmm 

fililkat1l1nm 

D oldukca katrunrn 

• tamamen katrhnm 

Sekil. 75. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin ilgi Cekici Ve Merak Uyandtnci Seki/de 

Ders Verdigine Iliskin Goriislerinin Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yarutlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %75'i katihnm, %17'si tamamen katilmm, %4'il 

oldukca katilmm, %2'si his; katilmam ve biraz katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir, 
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TABLO 79 

VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN DERS KONUSUNU 

SiSTEMATiK BiCiMDE i~LEMESiNE iLi~KiN 

GORU~LERiNiN DAGILIMI 

• hie katilrnam 

[ :1:==::=:::--------==========-' 
~ N - 

Un - 

~ :1===::=::=:::------============l .;, 
~ 141========:--------============l 

!El biraz katihnm 

liilkat1l1nm 

D oldukca katumrn 

•tamamen katilmm 

a b C d e 
hlc katrlmarn biraz oldukc,;a tam amen 

katrlmm katrlmrn katilmm katilmm 

1 1 40 2 9 

• hie katilmam 

lilll biraz katrlrnm 

IE!kati11nm 

D oldukca katrhnm 

• tamamen katih rim 

Sekil. 76. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Ders Konusunu Sistematik Bicimde 

Islemesine Iliskin Goriislerinin Dagtltnu (%) 

Yukanda si.itun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yi.izde 

oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %75'i katilmm, %17'si tamamen katilmm, %4'i.i 

oldukca katihnm, %2'si his; katilmam ve biraz katihnm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 80 
VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN A<;IK VE ANA~ILABiLiR BiR 

USLUPLA KONU~TUGUNA iLi~KiN GORO~LERiNiN DAGILIMI 

• hi9 katrlmarn ::§~~ - " "'" 

~ ~t====================~~~================= u ~1~~~~~~~~~~~~===~~~~~~~3 _g "I: 

f;: "'============1 ,:: 

- " 

llil biraz katrlmrn 

ll!llkat1l1r1m 

D oldukca katrlmm 

• tamamen katrlmrn 
~ L ""--··m·- "'-·-»---·- 

1--1 
n ~-- 

a b C d e 
hlc katilrnam biraz oldukca tam amen 

katrlmrn katilmm katihnm katrlmrn 
1 1 0 3 48 

2% 2%0% 6% • hi9 katilmarn 

l!\llbira·z katrlmm 

l!Bkat11ir1m 

D0lduk9a katrhnrn 

•tamamen katrlmrn 90% 

Sekil. 77. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Ders Konusunu Sistematik Bicimde 

Islemesine Iliskin Gorii#erinin Dagtlinu (%) 

Yukanda siitun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yanrtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %90'1 tamamen katihnm, %6's1 oldukca katihnm, 

%2'si biraz katlmm ve hie katilmam %0'1 katihnrn oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 

88 



I 

TABLO 81 
VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN DERSLERE HAZIRLANMI$ 

OLARAK GELMESiNE iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

:t=================================i 
-~E======================1 
~ ::E=======================================3 
:Ji : t========~================================ i f;E======================================= ~ ~t============-~~~~~~~~~==1 "' 

~ ,.tt=======================~==:i "1=====-~~~~~~~~~~~-===== 
a -I 

I • hie katrlrnarn 

Ell biraz kanlmrn 

IID.lkat1l1nm 

D oldukca katilinm 

I 1 • tamamen katrlmm 

a b C d e biraz oldukca tamamen hie:; kanlrnarn kattlrnm katrlmm katrhnm katilrnm 1 1 0 3 48 

2% 2%0% 6% • hie katlimam 

Elli biraz katrlmrn 

D oldukca katrlmm 

90% •tamamen katrhnrn 

Sekil. 78. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Derslere Haz1rlanm1$ Olarak Gelmesine 

ili$kin Giiruslerinin Dag1llm1 (%) 

Yukanda stltun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yanitlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %90'1 tamamen kauhnm, %6's1 oldukca katihrtm, 

%2'si biraz kathnm ve his; katilmam %0'1 katrlinm oldugu pasta grafikten 
anlasilrnaktadrr. 
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TABLO 82 

VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN ZOR KAVRAMLARI VE 

FiKiRLEi ANLA$1LABiLiR TARZDA ANLATIP, ACIKLADIGINA iLi$KiN 

GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

• hie katrlrnarn 

iii "I ~ ",----------------J 
"' .. 
I:~ IA•---- r--~~~~~~~ 

Em biraz katrhnrn 

lllilkat1l1nm 

D oldukca katrlrnm 

•tamamen katilmm 

a b C d e 
hie katrlrnarn biraz oldukca tamamen 

katihnm katrhrrm katurnm katrlmrn 

1 3 10 9 30 

2% • hie katrlrnam 6% 

56% 

• tamamen katumrn 

Im biraz katrlmrn 

D oldukca katrlmm 

Sekll. 79. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Zor Kavramlan ve Fikirleri 

Anlastlabilir Tarzda Anlatip, Actkladigtna Iliskin Goruslerinin Dagiluni (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %56's1 katihnm, %38'i tamamen katilmm, %12'si 

tamamen katilmm, %0'1 katilmm, hie; katilmarn ve biraz katihnm oldugu pasta 
grafikten anlasilmaktadir. 
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TABLO 83 

VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN OGRENCiLERLE 

iLi$KiLERiNDE ANLAYl$LI VE OGRENCiLERiNE DERS D1$1NDA ZAMAN 

AYIRDIGINA iLi$KiN GORU$LERiNiN DAGILIMI 

~i--- ,fo ~, 

IITI hi<; katrlrnarn 
:I~~~ -~E= "" >, 32 .• " 

"" u " 
E " - ,, 

-. 

IITI biraz katrlmrn 

Dkat1l1nm 

D oldukca katrlmm 

•tamamen katrlmrn 

a b C d e 
hi1, katrlmarn biraz oldukca tamamen 

katrhnrn katrlmrn katrhnrn katrhnm 

1 1 0 2 48 

2% 2%0% 6% IITI hi<; katrlrnarn 

fil\l biraz kauhnrn 

lillkat11inm 

D oldukca katrlmm 

• tamamen katrlmrn 90% 

Sekil. 80. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Ogrencilerle Iliskilerinde Anlaytsli ve 

Ogrencilerine Ders Dtstnda Zaman Aytrdtgtna Iliskin Goriislerinin Dagtltnu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %90'1 tamamen katilmm, %6's1 oldukca katihnm, 

%2'si hie katilmarn ve biraz katilmm, %0'1 katihnm oldugu pasta grafikten 
anlasilmaktadir. 
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TABLO 84 
VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN SINIFIN DiKKATiNi 

CEKMESiNi BiLDiGiNE iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 
46 :~l-====~========·- 
1g · ====================-4L 
36 • 341_ - ~ ~~. =========-===========­ 

~ 28 ·-===--====--~ 
"' 26 , U 24 '---- - ~ ~5 ====-~===-I 
.;:, 18 
~ 1~ Fr==~~=~~==~=~-=~~=-~~=-=-=-~~-=I 

12 1-1--=====---====== 10, - ~ ===1 
4 ~ ~ L --i---, 

11111 hie katrlrnam 

lll!l biraz katrlmm 

lmlkat1l1r1m 

D0lduk9a katrhnm 

llllltamamen katilmm 

a b C d e 
hie katrlrnam biraz oldukca tamamen 

katrlrnrn kattlmrn katrlrnm katrlmrn 

1 1 42 0 9 

0% 

11111 hie katilrnarn 

11111 biraz katrlmrn 

IE!kat11inm 

D oldukca katrlmrn 

79% llllltamamen katrnnrn 

Sekil. 81. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Stntftn Dikkatini Cekmesini Bildigine 

Iliskin Goruslerinin Dagtlmu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %79'u katilmm, %17'si tamamen katihnm, %2'si 

biraz katilmm ve hie katilmam , %0'1 katihnm oldugu pasta grafikten anlasilmaktadir. 

92 



I 

TABLO 85 
VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN OGRENCiYi CALl$MA YA 

SEVK ETMESiNE iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 

i 
I 

~6 ········--·--·····--·---······-····-······---···-····- ······································4B---··- ·······-------··--·····-···--·---·· 
48 - 46-f---------------------j 
44 !--------------------~ 42-t-------------------~I ;~1----------------------, 

~ ~~1---------~-------------1 
~ 32·f-------------------~ : ~~ i--------------------~ 
u 26t-------------------~ ] ~;-1---------------------1 
~ 201-------------------- ~ ~~1----------------------1 
14'---------------------j ,2 , I 
10-i---------------------~ Bj------------------- 6·!------------------ 
4 1==a 1 ,-- 
6 '------------------------· ~ 

II hi<;; katrlmarn 

lliil biraz katilmm 

Eilkat1l1r1m 

D olduk<;;a katrlmrn 

I lilltamamen katrlmm 

I 
a b C d e hi9 kanlmam biraz oldukca tamamen katihrrm katihnrn katrlmrn katrlmrn 
1 0 1 2 49 

2% 0%2% 4% 1111 hie katrlrnam 

lill biraz katrlmm 

lfillkat1l1r1m 

D oldukca katiltnrn 

92% lilltamamen katrhnm 

Sekil. 82. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Ogrenciyi Caltsmaya Sevk Etmesinie 

ifi$kin Goru$ferinin Dag1ltm1 (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete kaulan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gortilmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmi~tir. Bu oranlann %92'si tamamen kauhnm, %4'ti oldukca kanhnm, 

%2'sihi9 katilmam ve katihnrn, %0'1 biraz katihnm ve oldugu pasta grafikten 
anla~llmaktadir. 
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TABLO 86 

VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN OGRENCiDE GUVEN 

DUYGUSUNU GELi~TiRMESiNE iLi~KiN GORU~LERiNiN DAGILIMI 

n • ~~~~~~~~~~! 
20 '" 11 i 
18 

U) 16 >, 
'" 14 "' U 12 
E = 10 .;::; .• 
)I: 8 

IEl hie katrlrnarn 

IEl biraz katilmm 

!Elkat1l1nm 

Oolduk9a katrhnrn 

•tamamen katrlmrn 

o, ·-········· 

a b C d e 
biraz oldukca tamamen 

hlc katrlrnam katrhnrn katrlmm katrlmm katilmm 
1 3 19 21 9 

1111 hie katrlrnarn 

l\l1l biraz katrlmrn 

IElkat1l1nm 

36% D oldukca katihnm 

• tamamen katrhrim 

Sekil. 83. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Ogrencide Gilven Duygusunu 

Gelistirmesine Iliskin Goruslerinin Dagtlmu (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir, Bu oranlann %39'u oldukca katilmrn, %36's1 katilmm, %17'si 

tamamen katihnm, %6's1 biraz katihnm, %2'si hie; katilmam oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 87 

VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN OGRENCiDEN NE 

BEKLEDiGiNi ACIKCA iFADE ETTiGiNE YONELiK 

GORU~LERiNiN DAGILIMI 

::r·· ················ .. z, 
;;;---~- 

m!! htc katrlmarn 
18;-~~~~~~~~~~~~~I 

iii 16 I ~ 
: 141-~~~~~~~~~~~~- 

o 121-~~~~~~~~~~~~--1 
~ 10 n 

~ a I 

El biraz katilmrn 

lll!lkat1l1nm 

D oldukca katrhnrn 

• tamamen katrlmrn 

0 ···-- 

a b C d e 
hie; katilmam biraz oldukca tam amen 

katrlrnm katrhnrn katrhnm katilmm 

1 9 21 4 18 . ' 

l\!11 hie katilmam 

Ellbiraz katnmrn 

lliilkat1linm 

D oldukca katrlmm 

•tamamen katilmm 

Sekil. 84. Veli/er, Oze/ Ders Ogretmenlerinin Ogrenciden Ne Bekledigini Actkca 

lfade Ettigine Yiinelik Goruslerinin Dagtluni (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlarm %39'u katilmm, %34'il tamamen katilmm, % 17'si 

biraz katihnm, %8'i oldukca katihnm, %2'si hie katilmam oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 88 
VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN OGRENCiLERLE OLUMLU 

BiR ETKiLE~iM KURMASINA YONELiK GORO~LERiNiN DAGILIMI 

~~1-··"···· _ ____, 
!!iii hie katrlrnarn 

24 -!;------------- 
~ 22 ,-------------­ 
;. 201-------------­ 
~ 18,-------------­ 
u 16-l-------------­ 

~ 14<-------------­ 
~ 12 !-------------­ 
~ 10 ,-------------- 

!!iii biraz katrhnm 

lIDlkat1l1r1m 

D oldukca katrhnrn 

•tamamen katilmm 

a b C d e 
biraz oldukca tamamen 

hi<; kattlrnam katrlmrn katrlinm katrlrnm katrhnm 

1 1 30 12 9 

23% 

1111 hie katrlrnarn 

!!iii biraz katilmm 

l!iilkat1linm 

Dolduk9a katrhrtrn 

• tamamen katumrn 

Sekil. 85. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Ogrencilerle Olumlu Bir Etkilesim 

Kurmastna Yiinelik Goruslerinin Dagthmi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir. Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanrun yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %56's1 katihnm, %23 'ti oldukca katilmrn, %17'si 

tamamen katilmrn, %2' si hie katilmam ve biraz katihnm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 89 

VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN OGRETME KONUSUNA 

HEVESLi OLDUGUNA iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 
46 mmm,_ •• __ ""'"" mnnnmm'""""""""""'"'"'"' "~"'""' '"' """'""'""-'' ;:;""'-'''" "'" 

441=======================::;==-=,-~============= 
:~f=============================I 
::E============================j - ;ii===--------------­ 

!!! 30 J_[============================-=1 >, 28 

::i 26 ±:===========================1 I ;:; 3; c===--------------1 

11 ~ ' - -~ _J 

111111 hie katrlrnam 

IE!biraz katrlmrn 

Ellkat1l1r1m 

111111 tamamen katrlmm 

a b C d e 
biraz oldukca tamamen 

hie, katrlrnarn katihnm katrhnm katrlmrn katrhnrn 
1 1 0 42 9 

111111 hie katrlmarn 

l1ill biraz katrlmrn 

1Elkat1l1nm 

D oldukca katrhnm 

111111 tamamen katrlmrn 

Sekil. 86. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Ogretme Konusuna Hevesli Olduguna 

Iliskin Goriislerinin Dagtltmi (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katilan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplanmn yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %79'u oldukca kaulmm, %17'si tamamen 

katilmm, %2'si biraz katilmm ve hie; katilmam, %0'1 katilmm oldugu pasta grafikten 

anlasilmaktadir. 
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TABLO 90 

VELiLER, OZEL DERS OGRETMENLERiNiN DONEM BA$1NDA DERSiN 

KAPSAMINI YETERLi DUZEYDE ACIKLAMASINA 

iLi$KiN GOR0$LERiNiN DAGILIMI 
2•r·············································································································,,··························································································································, 

22 ,-~~~~~~~~~~~~~ 

20 

18 

ii; 16 ;:. 
: 14 j 
U 12 
E .=: 10 ., 
"' ,:: B 

6·,-~~~~~~~~~~~~ 

2 ·/ 1 
0 -"'··· 

!!lllhir; katrlmarn 

!El biraz katrurim 

1Elkat1l1nm 

Doldukr;a katilmm 

• tamamen kattlmrn 

a b C d e 
biraz oldukca tamamen hi1, katilmarn katilmm katrhnm katihnrn katrlmrn 

1 1 22 12 17 

41% 

23% 

!!Ill hie katrlrnarn 

IEl biraz katrlmrn 

IElkat1l1nm 

D oldukca katihnm 

•tamamen katihnrn 

Seki!. 86. Veliler, Ozel Ders Ogretmenlerinin Donem Bastnda Dersin Kapsamini 

Yeterli Duzeyde Actklamastna Iliskin Goruslerinin Dagtluni (%) 

Yukanda sutun grafikte ankete katrlan velilerin sorulan soruya verdikleri yamtlar 

adet olarak gorulmektedir, Pasta grafikte ise ankete katilan velilerin cevaplannm yuzde 

oranlan gosterilmistir. Bu oranlann %41 'i katilinm, %3 2 'si tamamen katilmm, %23 'ti 

oldukca katilmm, %2'si hie katilmam ve biraz katihnm oldugu pasta grafikten 
anlasilmaktadir, 
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BOLUMIII 

SONU(: VE ONERiLER 

K.K.T.C. Ilkokul Ogrcncilerinin Ozel Derse Basvurma nedenlerinin ogretmen 

ve cgrenci velileri acisindan karsilasunlmasimn bilimsel yontemle elde edilen 

bulgular ve yorumlar arsatirmamn bu bolumunde yer almaktadir, 

1. Ankete katilan 30 ogretmenden %50'si cgrencilerin ozel derse ortaokul 

duzeyinde, %50'si de lise donerninde baslamasmm daha iyi olacagmi 

belirtmislerdir, Bu da ilkokul ogretmenlerinin normal duzeydeki cgrencilerin 

ilkokul seviyesinde ozel derse basvurmalanna gerek duymamalanna 

inandiklanru gostermektedir. 

2. Ankete katilan 30 ogretmenden %67'si ozel ders vermekte ve ozel ders veren 

cgretmenlerinde %80'i kazancmdan memnun olmayrp daha fazla gelir 

getirmek icin ozel ders verdiklerini belirtmistir. Bu da ogretmen maaslannda 

gerekli duzenlemelerin yapilmasi durumunda bu oranm azalacagi sonucu 

cikanlmaktadir. 

3. Yapilan arastirma sonucunda ogretmenlerin %90'1 normal ogrencilerin ozel 

ders almalanna gerek olmadigi, sadece derslerinde geri kalrms ogrencilerin 

ozel ders almalannm faydali olacagi konusunda gorus belirtmislerdir. 

4. Ankete katilan cgretmenlerin %100'-U ozel ders alan ogrencilerin 

basanlanmn olumlu yonde gelisme gosterdigini belirtmislerdir, Bu da 
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ogretmenlerin ozel derse karsi olmakla birlikte ozel dersin cgrenciler 

uzerinde olumlu etkilerinin oldugunu gostermektedir. 

5. Bu arastirmaya katilan ogretmenlere gore ozel ders alan ogrencilerin 

ailelerinin cocuklanna yeterli vakit ayirmamalanndan dolayi, zayif derslerini 

gelistirmek icin ve tamdiklannm ozel ders aldirmasmdan dolayi ozel ders 

aldirmaktadirlar sonucunu vermektedir. Bu durumda ailelerin cocuklanna 

daha fazla zaman ayirmalan ve cevrelerinden etkilenmeleri ozel ders aldirma 

oramnm azalacag: sonucunu cikarrnaktadir. 

6. Bu arastirmaya gore ogretmenler egitirn sisteminin ozel dersi korukledigi 

sistemin duzenlemesi durumunda ozel derslerin azalacagim belirtrnislerdir. 

7. Bu arastirmaya gore ogretmenler ogrenme gti9ltigti olan ogrencilere ozel ders 

almalan konusunda tavsiyede bulunmaktadirlar. 

8. Bu arastirmaya katilan ogretmenler kendilerini ders verme teknikleri 

acismdan, ogrencilere yaklasimlan acismdan, derse hazirlanma acismdan 

yeterli bulmaktadirlar. 

9. Arastirmaya gore ogrencilerin genellikle kendi odalan ve cahsma masalan 

mevcut bu da evde calisma ortamlannm oldugunu gostermektedir, Buna gore 

calisma odasi olan cocuklann fiziki acidan cahsma ortamlanmn iyi oldugunu 

gosterir. 
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10. Bu arastirmaya gore veliler cocuklanmn smif ogretmenlerinden 

memnundurlar. Fakat bazi durumlarda cocuklanna ozel ders aldirma yoluna 

gitmektedirler ve ozel dersin gerekli olduguna inanmaktadirlar. 

11. Velilere sorulan " Ogrenciler hangi durumlarda ozel ders almahdirlar?" 

sorusuna ileriki okul yasamlannda daha basanli olmalan ve geri kalmrmshgi 

gidermek icin oldugu ortaya cikmaktadrr. Ancak neden cocugunuza ozel ders 

aldmyorsunuz sorusuna verilen yamtlar arasmda on plana cikan ise 

cocuklanmn saglam bir temel almalan icin yamti olmustur. Bu da velilerin 

egitim sisteminden memnun olduklanm sistemde koklu degisiklikler 

istediklerini gostermektedir. 

12. Bu arastirmaya gore veliler cocuklannm ozel derse ihtiyacmm olup 

olmadigim belirlemede arkadaslannm etkili oldugunu belirtmislerdir. Bu da 

ailelerin cocuklan icin ozel dersin gerekli olup olmadigmi 90k incelemeden 

cevreden etkilendikleri icin ozel derse basvurduklan sonucu cikmaktadir, 

13. Bu arastirrnaya gore velilerin sosyal beceri gerektiren konularda ozel ders 

aldirma yerine yabanci dil ve matematik, Turkce derslerinde ozel ders 

aldirdiklan sonucu cikrrustrr. 

14. Veliler cocuklanna ozel dersi genellikle okul dismdaki bir ogretmenden veya 

dershaneden aldirmaktadirlar. Bu da velilerin farkh ogretmenlerin cocuklann 

egitiminde daha etkili olacagina inandiklanm gostermektedir. Ozel ders 
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aldirmayan velilerin de genellikle maddi sikintilara dayah nedenlerden ozel 

ders aldirmadiklanm belirtmislerdir, 

15. Ozel derse giden ogrencilerin velileri, cocuklannm yansmm mutlu, yansmm 

ise mutsuz oldugu belirtmistir. Bu duruma gore cocuklann daha fazla oyun ve 

eglence istedikleri sonucuna varabiliriz. 

Bu arastirma neticesinde genel olarak varabilecegimiz sonucu su sekilde 

aciklayabiliriz, 

Ogretmen ve veliler ozel derse karsidirlar. Fakat ozel dersin faydah oldugu 

inancim savunmaktadirlar. Velilerin ozel derse basvurma nedenlerinin basmda 

cocuklanrun daha iyi bir egitim almalan istediklerini belirten aciklamalar on plana 

cikmaktadir. Egitim sisteminin aksayan yonlerinin olmasi da velilerin ozel derse 

gereksinim duymalan neticesini dogurmaktadir. 

Ozel derse her gecen gun ilginin artmasi tilkemizde ozel ders sorununun ortaya 

cikrnasmsa neden olmustur. Y apilan bu arastirma sonucunda elde edilen bulgular 

ortaya konuldugu zaman bu sorunun bir an once cozumlenmesi gerektigi kesinlik 

kazanmaktadir. Bu sorunun bir an once cczumlenebilmesi icin de egitim sisteminde 

koklu degisikliklere gidilmelidir. Cocuklann ezberleyerek ogrenmesi yerine yaparak 

yasayarak ogrenme modelinin gelistirilmesi gerekmektedir. Bu konuyla ilgili egitim 

yonunden gelismis tilkelerin egitim modelleri incelenmeli ve bizim tilkemize uygun 

yeni modeller gelistirilmelidir. 

Yaparak yasayarak ogrenme modeli uygulamrken cocuklann okul ortammda 

daha 90k kalmalan ve alt yapi yonunden gelistirilmesi gereken okullanmizm tam gun 

egitime gecmeleri gerekmektedir. Tam gun egitime gecilirken ogretmen- veli­ 

ogrenci goruslerinin mutlaka ahnmasi ve her kesimin ihtiyaclannm giderilmesine 

cahsilmahdir. Ozellikle cocuklann okul ortammda daha fazla bulunacaklan goz 
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onunde tutularak onlann sikilmadan, eglenirken ogrenecekleri egitim modellerinin 

uygulanmaya konulmasmda faydah olacaktir. 

Yine bu arasurma neticesinde ortaya cikan velilerin farkh ogretmenlerden ders 

almalan sonucundan hareket ederek, ogretmenlerin imkanlar dahilinde ogleden sonra 

veya gunun farkh saatlerinde okul rotasyonuna gitmeleri, velilerin bu ihtiyacim 

karsilayacagi dusuncesindeyim. Bu uygulamayla birlikte hem ogretrnenlerin farkh 

okullarda ders verecek olmalan kendilerini gelistirmeleri hem de ogrencilerde 

olumlu yonde gudulenme gibi sonuclar verecegi kamsmdayim. 

Tum bu veriler isigmda ulkemizde ozel ders sorunu oldugu aciktir. Bu konuda 

da yetkililerin bir an once harekete gecip sivil toplum orgutleri, veliler, cgrenciler ve 

sendikalarla isbirligine gidip gerekli inceleme ve arastirmalan yapmah, egitim 

yonunden gelismis ulkelerin egitim sistemlerini incelemeli ve bunlan ulkemize 

uyarlanmasi gerektigi inancindayim. 
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EK I 

A<;IKLAMA 

Saym Ogretmenler; 

Yakin Dogu Oniversitesi Egitirn Bilimleri Bolumu'nde yapmakta oldugum 

"ilkokul Ogrencilerinin Ozel Derse Basvurrna Nedenleri" baslikh Egitim Ekonomisi 

ders odevi cahsmam icin yardimlanmza ihtiyac duyrnaktayun, 

Bu ankette Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti ilkokullannda ogrenim goren 

ogrencilerin ozel derslere basvurma nedenleriyle ilgili degerlendirrneler yapmamz 

beklenmektedir. Bunu yaparken gozlemleriniz ve tecrubelerinize dayanarak ortak bir 
imaja sahip ideal ogretmen olarak dustlnunuz, 

Anket iki bolumden olusmakta ve her bolumun basinda ozel bir aciklama 

bulunmaktadir, Her sorunun alt kismmda verilen cumleleri okuyarak sizin icin uygun 

olan secenegi (X) isareti ile berlileyiniz. Hicbir soruyu cevapsiz birakmaymrz. Arastirma 

sonucunda elde edilecek bilgiler, kisisel degerlendirme amactyla kullamlmayacagindan 

isim belirtmenize gerek bulunmamaktadir. Bu nedenle, istenen bilgileri ictenlikle 
vermeniz, arasurrnanm saghkh sonuclar vermesi acisindan onernlidir. 

Ilginiz ve katkilanmz icin tesekkur eder saygilar sunanm. 

Gamze KONEDRALI 

Y.D.0. Egitirn Bilimleri Enstitiisu 

Egitim Yonetirni Teftisi Planlamasi ve Ekonomisi 

Anabilim Dali Yuksel Lisans Ogrencisi 

Lefkosa 2005 
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Ekl-devam 

BOLUMI 

Ki~iSEL BiLGi FORMU 

1.Cinsiyetiniz 

a( ) Erkek b( ) Kadm 

2. Egitim dtizeyiniz 

a( ) Ogretmen Koleji 

d( ) iki yillik egitim enstitusu 

b( ) Universite Mezunu 

e( ) Ds; yilhk egitim enstitusu 

c( ) Yuksek Lisans 

f( )Doktora veya ustu 

3. Yasimz 

a( ) 20 ve daha az 

d( ) 41 - 50 

b()21-30 

e( ) 51 - 55 
c( ) 31 - 40 

f( ) 55 ve yukansi 

4. Hangi sinrfr okutuyorsunuz? 

a() lV. S1mf b( )V.Sm1f 

5. Meslek kideminiz 

a( ) 2 yildan az 

d( ) 10-20 yd arast 

b( ) 2-4 yil arasi 

e( ) 20 yildan cok 
c( ) 5-9 yII arasi 

6. Gelir getiren ek bir isle ugrasiyor musunuz? 

a( )Evet (Actklayintz) . 

................................. · . 
b( ) Hay1r 

7. Ogrenciler hangi yasta ozel derse baslamahdrrlar? 

a( ) Okul oncesi b( ) ilkokul c( ) Ortaokul d( ) Lise 
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Ek I - devam 

8. Size bir sans tanrnsa en cok hangi smrfi okutmayi istersiniz? 

a( ) Anasuuf b( ) I. Srruf c( ) II. Srruf 

d( ) III. Siruf e( ) IV. Siruf f( ) V. Siruf 

BOLUMII 

1. Ozel ders veriyor musunuz? 

a( ) Evet b( ) Hayir 

2. Sizce, ogretmenler nicin ozel ders veriyorlar? 

a( ) Borclanru odernek icin. 

b( ) Daha fazla gelir saglamak icin. 

c( ) Diger ogretmenler ozel ders verdikleri icin, 

d( ) Ders anlatmaktan zevk aldiklan icin. 

e( ) Ogrencilerin eksik bilgilerini tamamlamak icin, 

f( ) Okulda buyuk smrf okutamadigmdan dolayi icin kendini tatmin etmek icin. 

g( )Bunlarm disinda (belirtiniz) 

·············································································································································· 

············································································································································· 

3. Sizce ozel dersler ogrenci basartsim olumlu yonde etkiler mi? 

a( )Evet nasil? . 

········································································································································· 
b( )Hay1r nasil? . 
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Ek I - devam 

4. Sizce ogrenciler hangi durumlarda ozel ders almahdtrlar? 

a( ) Basanlidirlar, daha basanh olmak icin. 

b( ) ileriki okul hayatmda girecegi onemli smavlarda basanli olmak icin. 

c( ) Herhangi bir nedenden geri kalrrushguu takviye etmek icin. 

d( ) Ozel egitime muhtac ogrenciler ozel ders almahdirlar. 

5. Sizce ogrenciler neden ozel derse basvurrnaktadrrlar? (Birden fazla secenek 

isaretleyebilirsiniz) 

a( ) Derslerinin zayif olmasi, 

b( ) Ailelerin cocuklanyla fazla ilgilenememesi. 

c( ) Bircok ailenin cocuguna ozel ders aldirrnasi. 

d( ) Cocuklann yuksek not almak istemesi. 

e( ) Simflann kalabalik olmasi. 

f( ) Ogretrnenin suufta yetersiz olmasi, 

g( ) Hepsi. 

h( )Bunlann dismda . 

6. Ozel ders alma ihtiyaci sizce egitim sisteminden mi kaynaklamyor? 

a( ) Evet (Acrklaymiz) . 

b( ) Hay Ir (Aciklayiruz) . 

.............................................................................................................................................. 

·············································································································································· 
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Ek I - devam 

7. Ogrencilerinize ozel ders almalarmi onerir misiniz? 

a( ) Evet b( ) Hayir 

8. Ozel ders veriyorsamz, smifnnzdaki cocuklari kendi dersinize gelme konusunda 

ikna eder misiniz? 

a( ) Evet 

b( ) Hayir 

9. Smifrmzdaki hangi ogrencilere ozel dersi tavsiye edersiniz? 

a( ) Smif icinde dikkatini toplayamayan. 

b( ) Hiperaktif cocuklara. 

c( ) Ogrenme guclugu olan. 

d( ) Okurna-yazrnayi tam ogrenemeyen. 

e( ) Ozel egitime gereksinim duyan. 

f( ) Ogrencilerin tumtlne. 

10. Ozel dersi kim vermelidir? 

a( ) Ozel ders gerektiren duruma uygun uzman biri. 

b( ) Dersanedeki herhangi bir ogretrnen 

c( ) Suuf ogretmeni vermeli 
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Ekl- devam 

11. Simf ogretmeni hakkmda: 

Hit;: Biraz Katti mm Oldukca Tam amen 

katilmam kauhnrn Katihnrn Kanlmm 

I. Ilgi cekici ve merak uyandmci bicimde ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
ders veriyorum. 

2. Ders konusunu sistematik bicirnde ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
isliyorum, 

3. A91k ve anlasilabilir bir i.islupla ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
konusuyorurn. 

4. Derslere hazirlanrrus olarak geliyorum. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
5. Zor kavramlan ve fikirleri anlasilabilir ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
tarzda anlatip, aciklayabiliyorurn. 

6. Ogrencilerle iliskilerimde anlayish ve ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
ders dismda zaman ayinyorum. 

7. Srrnfm dikkatini cekrnesini biliyorum. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
8. Ogrenciyi calisrnaya sevk ediyorum. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
9. Ogrencide guven duygusunu ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
gel istiriyorurn. 

10. Ogrenciden ne bekledigirni acikca ifade ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
ediyorum. 

Ll.Ogrencilerle olumlu bir etkilesim ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
kuranm. 

12. Ogretme konusunda hevesliyim. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
13. Donem basmda dersin kapsarrum ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
yeterli di.izeyde aciklanrn. 
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EK II 

A<;IKLAMA 

Saym Veli; 

Yakm Dogu Universitesi Egitim Bilimleri Bolumu'nde yapmakta oldugum 

"ilkokul Ogrencilerinin Ozel Derse Basvurma Nedenleri" bashkh Egitim Ekonomisi 

ders odevi cahsrnam icin yardimlanruza ihtiyac duyrnaktayim. 

Bu ankette Kuzey Kibns Turk Cumhuriyeti ilkokullannda ogrenim goren 

ogrencilerin ozel derslere basvurrna nedenleriyle ilgili degerlendirrneler yapmaniz 

beklenmektedir. Bunu yaparken gozlemleriniz ve tecri.ibelerinize dayanarak ortak bir 

imaja sahip ideal veli olarak dusiintinuz, 

Anket iki bolurnden olusmakta ve her bolumun basmda ozel bir aciklama 

bulunmaktadir. Her sorunun alt kismmda verilen ci.imleleri okuyarak sizin icin uygun 

olan secenegi (X) isareti ile berlileyiniz. Hicbir soruyu cevapsiz birakmayuuz, Arasnrrna 

sonucunda elde edilecek bilgiler, kisisel degerlendirme amaciyla kullarulmayacagmdan 

isim belirtmenize gerek bulunmamaktadir. Bu nedenle, istenen bilgileri ictenlikle 

vermeniz, arasnrrnamn saghkli sonuclar vermesi acismdan onernlidir. 

Ilginiz ve katkilanruz icin tesekkur eder saygilar sunanm. 

Gamze KONEDRALI 

Y.D.-0. Egitim Bilimleri Enstitusu 

Egitirn Yonetimi Teftisi Planlamasi ve Ekonomisi 

Anabilim Dali Yuksel Lisans Ogrencisi 

Lefkosa 2005 
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Ek II - devam 

BOLUMI 
KiSiSEL BiLGi FORMU 

1. Cinsiyetiniz 

a( ) Kadm b( ) Erkek 

2. Yasmrz 

a( ) 20 ve daha az 

d( ) 41 - 50 

b( ) 21 - 30 

e( ) 51 - 55 

c( ) 31 - 40 

f( ) 55 ve yukansi 

3. Egitim diizeyiniz 

Anne Baba 

a( ) Ilkokul 

b( ) Ortaokul 

c( ) Lise 

d( ) iki yilhk egitim enstitusu 

e( ) U<; yilhk egitim enstitusu 

f( ) Universite 

g( ) Yi.iksek Lisans 

h( ) Doktora veya ustu 

a( ) Ilkokul 

b( ) Ortaokul 

c( ) Lise 

d( ) iki yilhk egitim enstitusu 

e( ) U9 yilltk egitim enstiti.isi.i 

f( ) Universite 

g( ) Ytiksek Lisans 

h( ) Doktora veya ustu 

4. Herhangi bir iste cahsiyor musunuz? (Bu soruya 'evet' diyorsaniz yedinci soruyu 

da yamtlaymrz. 'Hayir' diyorsamz yedinci soruyu yanrtlamaymrz.) 

Anne 

a( ) Evet 

b( ) Haytr 

Baba 

a( ) Evet 

b( ) Hay,r 
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5. Cahsiyorsamz mesai saatleriniz nasrldrr? 

Anne 

a( ) 08.00 - 17.00 

b( ) 08.00- 19.00 

c( ) Vardiya usulii 

d( ) Cahsma saatlerim di.lzenli degil 

e( ) Ozel kendi isirnde cahsiyorum 

f( ) . 

6. Kac cocugunuz var ? 

a( ) 1 tane b( ) 2 tane 

Ekll- devam 

Baba 

a( ) 08.00 - 17.00 

b( ) 08.00 - 19.00 

c( ) Vardiya usulu 

d( ) Cahsma saatlerim duzenli degil 

e( ) Ozel kendi isimde cahsiyorum 

f( ) ················································ 

c( ) 3 tane d( ) 4 ve daha fazla 

7. Cocugunuz I cocuklarrmz kaemci smifa gidiyor? (Uygun olanlan isaretleyiniz.) 

a( ) Anasimf b( ) I. Suuf c( ) II. Smtf d( ) III. Siruf 

e( ) IV. Siruf f( ) V. Simf g( ) . 

8. Cocuklarmizm kendilerine ait odasi var nndir? 

a( ) Evet b( ) Hayir 

9. Evinizde bilgisayar var rmdir? 

a( ) Evet b( ) Hayir 
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Ekll- devam 

10. Cocugunuzun dersleri ile kim ilgileniyor? 

a( ) Annesi 

b( ) Babasi 

c( ) Ablasi - abisi 

d( ) Akrabalar 

e( ) Ozel ders ogretmeni 

f( ) Dershane ogretmeni 

g( ) Kimse ilgilenmiyor. 

h( ) Kendisi yapiyor. 

11. Cocugunuzun snuf ogretmeninden memnun musunuz? 

) Evet 

Haytr 

Pek degil 

Bazi yonlerinden memnunum. 

Ban yonlerinden memnun degilim, 
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Ek II - devam 

BOLUM II 

Asagida sizlerin gorus ve davramslan ile ilgili bazi ifadeler bulacaksiruz. Bu 

ifadelerin herkes icin ortak ve dogru yaruti yoktur. Her ifadeyi okuduktan sonra, hemen 

yarundaki kisimda bulunan seceneklerden, sizin gorti~ ve duygulanruza en yakm olamru 

(X) isareti ile isaretleyiniz. Lutfen butun ifadeleri yarutlaymiz. 

Sizden isim almmayacagim, arastirma sonuclanni kisisel anlamda asla 

aleyhinizde kullamlmayacagmi gozonune alarak, lutfen ictenlikle yarutlamaya cahsmiz. 

1. Donem basmda suuf (ders) ogretmeni hakkmdaki gorusunuz? 

a( ) Olumlu b( ) Fikrim yok c( ) Olumsuz 

2. Donem ortasmda snuf (ders) ogretmeni hakkmdaki gorii~iiniiz? 

a( ) Olumlu b( ) Fikrim yok c( ) Olumsuz 

3. Cocugunuza ozel ders aldrrmyor musunuz? 

a( ) Evet, ozel ders aldmyorurn. 

b( ) Hayir, aldirmiyorum. 

c( ) Sadece smav zamanlan ozel ders aldinyorum. 

d( ) Evet, dershaneden tum dersleri aldiriyorurn. 

4. Sizce ozel ders gerekli midir? 

a( ) Evet 

b( ) Hayir 

c( ) Bazi durumlarda gereklidir. 
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5. Sizce ogrenciler hangi durumlarda ozel ders almahdirlar? 

a( ) Basanlrdirlar, daha basanli olmak icin, 

b( ) Ileriki okul hayatmda girecegi onernli smavlarda basanh olmak icin. 

c( ) Herhangi bir nedenden geri kalrmshgmi takviye etmek icin. 

d( ) Ozel egitime muhtac ogrenciler ozel ders almahdirlar. 

6. Cocugunuza ozel ders veya dershaneden ders aldirmaktaki eses nedeniniz nedir? 

a( ) Cahstigim icin cocugumun dersleri ile ilgilenememem. 

) Bizden cok ogretmenini dinledigi icin. 

( ) Cocugumun kendisinin talep etmesi. 

) Alt yapisirun daha iyi olmasi icin, 

-. Sizce ilkokul ogrencilerinin dershane veya ozel derse gitme nedeni nedir? 

Gerektyorsa birden fazla secenek isaretleyebilirsiniz) 

Dersleri zayif olmasi. 

. ocugu ile fazla ilgilenememesi. 

62:reunenlerinin kendilerinden ders alan ogrencilerle smrfta daha fazla ilgilenmesi. 

mli cahsrna ahskanhgi olmamasi, 

lerindeki basansim artirmak istemesi. 

.endi talep etmesi. 

en dolayi, 

ninin yetersiz olmasi. 

~-uu ... alerin pekistirilmesi icin egitim suresinin ktsa olmasi, 

a . 
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Ekll- devam 

8. Ozel dersi veya dershaneyi size kim tavsiyede bulundu? 

a( ) Siruf ogretmeni. b( ) Baska bir ogretmen. 

( ) Dost veya arkadaslanm. d( ) Ben tamyordum. 

9. Sizce cocuklarm ozel derse ihtiyaci oldugunu belirlemede aile kararim etkileyen 

faktor nedir? (Gerekiyorsa birden fazla secenek isaretleyebilirsiniz) 

a1 J Komsurnun I arkadaslanrmn onerileri b( ) Cocugumun arkadaslanrun ozel 

ders almalan 

( ) Ogretmenin onerisi. 

e( ) Simfin 90k kalabahk olmasi. 

g( ) Egitim suresinin kisa olmasi. 

1( ) Bunlarm disinda . 

d( ) Cocugumun istegi, 

f( ) Konulan smifta anlamamasi. 

h( ) Hicbiri. 

10. Cocugunuza hangi derslere iliskin ozel ders aldirryorsunuz? (Gerekirse 1 'den 

fazla secenek lsaretleyebilirsiniz) 

a( ) Matematik b( ) ingilizce 

d( ) Fen Bilgisi e( ) Sosyal Bilgiler 
c( ) Turkce 

f( ) Muzik 
g( ) Resim h( ) Bunlann dismda . 

11. Ozel derse ihtiyaci olan ogrenciye sizce en iyi yardimci olabilecek kimdir? 

a( ) Siruf ogretmeni 

b( ) Dershane 

c( ) Unlii tanmmis bir ogretmen 

d( ) Herhangi bir ogretmen 

e( ) Iletisirni guclt; olan bir ogrermen 
f( ) Ailesi 
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Ek II - devam 

12. Cocugunuza ozel dersi; 

a( ) Siruf ogretmeninden aldinyorum. 

) Okuldaki baska ogretmenlerden aldinyorum. 

) Okul dismdaki ogretmenden aldinyorum. 

) Dershaneden. 

1 Bunlann dismda . 

13. Eger cocugunuza ders aldrrrmyorsamz bunun nedeni nedir? 

l Maddi sikintilar. 

Ozel derse karsiyim. 

) Cocugumun ozel derse ihtiyaci olduguna inanrmyorum. 

) Sirufta yeterince ogreniyor. 

) Bun Jann dismda (Belirtiniz) . 

14. Cocugunuzun ders durumunu kime sorarsmiz? 

1 Siruf ogretmenine b( ) Ozel ders ogretmenine c( )Mtidlire-Mtidtirmuavinine 

) Brans ogretmenine e( ) Kendim karar veririm. 

15. Cocugunuz ozel derse giderken mutlu ve istekli mi? 

a( ) Evet b( ) Haytr 

16. Ozel ders sonucunda cocugunuzda olmasmi beklediginiz gelisme ve dontlstlmler 

nasrl ne derece gerceklesti? 

a( ) Bekledigimden eek b( ) Bekledigimden az c( ) Cok az d( )Hi<; 

119 



I 

I 

I 
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17. Smif ogretmeni hakkmda: 

Hi9 Biraz Katilmm Oldukca Tamamen 

katilmam katihnrn Katihnrn Katilmm 

I. ilgi cekici ve merak uyandrnci bicimde ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
ders veriyor. 

- 2. Ders konusunu sistematik bicirnde ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
isliyor. 

3. A91k ve anlasilabilir bir i.islupla ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
konusuyor. 

~- Derslere hazirlanrrus olarak geliyor. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
5. Z-0r kavramlan ve fikirleri anlasilabilir ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 

· tarzda anlatabiliyor ve aciklayabiliyor, 

6. Ogrencilerte iliskilerinde anlayish ve ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
cigrencilerine ders dismda zaman aymyor. 

I -. Suufin dikkatini cekrnesini biliyor ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) I I 8. Ogrenciyi cahsmaya sevk ediyor. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
9 Og:ei:ide guven duygusunu ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) I g~:~-riri:, or. 

I '~ 0-~c'ea ne bekledigini acikca ifade ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
=.::n .. =•· 

11 
IL O~:i:erle olumlu bir etkilesim ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 

• 1 k::::;;::::;__ ~. 
,1 

12 :S.;.e::.:ne konusuna heveslidir. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) I 
I IE. ~em basmda dersin kapsammi ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
1 
~i -::.~·de aciklarmsnr. 
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18. Ozel ders ogretmeni hakkmda: 

r 
Hi9 Biraz Katilmm Oldukca Tam amen 

katrlmarn kauhnrn Katilmm Katilmrn I I. ilg; cekici ve rnerak uyandmci bicirnde ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
ders venyor, 

I :::. Ders konusunu sistematik bicirnde ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
isliyor. 

3. A91k ve anlasilabilir bir uslupla ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
konu$uyor. 

4. Derslere hazirlanrms olarak geliyor. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
5. Zor kavramlan ve fikirleri anlasrlabilir ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
tarzda anlatabiliyor ve acrklayabiliyor. 

6. Ogrencilerele iliskilerinde anlayish ve ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
ogrencilerine ders dismda zaman ayinyor. 

7. Simfm dikkatini cekmesini biliyor. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
8. Ogrenciyi cahsmaya sevk ediyor. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
9. Ogrencide guven duygusunu ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
geli$tiriyor. 

10. Ogrenciden ne bekledigini acikca ifade ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ediyor. 

11. Ogrencilerle olumlu bir etkilesirn ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) kurrnustur. 

12. Ogretme konusuna heveslidir. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
13. Don em basinda dersin kapsarrum ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 
yeterli dtizeyde acrklarmstrr, 
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